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1. KETUA: ASWANTO 
 
 Assalamualaikum wr. wb. Selamat siang, Salam Sejahtera untuk 

kita semua. Para Pihak Pemohon beserta Timnya, baik yang hadir di 
ruangan sini maupun yang melalui media online. Termohon juga begitu, 
ya. Pihak Terkait, Bawaslu semua Timnya yang hadir, baik yang 
diruangan maupun melalui online atau secara online. Sidang kita pada 
hari ini adalah sidang untuk Perkara Nomor 39/PHP.BUP-XIX/2020 
Kabupaten Pesisir Barat, ya. Pesisir Barat, baik.  

Sidang untuk Perkara 39/PHP.BUP-XIX/2020 Kabupaten Pesisir 
Barat dibuka dan dinyatakan terbuka untuk umum.  

 

 
Sebelum kita lebih lanjut melakukan pemeriksaan atau 

pembuktian terhadap saksi, ahli para pihak. Ada beberapa hal yang perlu 
kami permaklumkan. Pertama, selama kita di ruangan agar tetap tertib 
menggunakan masker secara benar. Kemudian yang kedua, Para Pihak 
kalau masih ada bukti tambahan agar diserahkan pada awal persidangan 
ini, sehingga kami punya kesempatan untuk melakukan verifikasi atau 
pemeriksaan untuk selanjutnya kita bisa tetapkan nanti pada akhir 
persidangan dan kalau ada tinggal meminta saja Petugas kami yang 
akan datang.  

Baik, untuk pertama, Yang Mulia Pak Daniel, ya? Memandu, 
silakan! Untuk memandu pemeriksaan. Silakan, Yang Mulia Pak Daniel! 

 
2. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Baik. Terima kasih, Yang Mulia. Pemohon bisa memperkenalkan 

diri.  
 

3. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. Assalamualaikum wr. wb. 
 

4. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Waalaikumsalam wr. wb.  
 
 

SIDANG DIBUKA PUKUL 14.33 WIB 

KETUK PALU 3X 
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5. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Kami Kuasa Pemohon 2 orang hadir Kuasanya dipersidangan ini. 

Yang pertama saya Hermasyah Dulaimi, yang kedua Rekan saya Ahmad 
Handoko dan di melalui online ada 3 orang Saksi yang sudah kami 
siapkan juga bersama dengan Prinsipal kami Calon Wakil Bupati 
Kabupaten Pesisir Barat, Ibu Erlina. Terima kasih, Yang Mulia. 
Assalamualaikum wr. wb.  

Maaf ada tambahan, tadi kami sudah menyerahkan tambahan 
bukti baru saja dan sudah diterima oleh Kepaniteraan.  

 
6. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Baik. Ada ahli dari Pemohon?  
 

7. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 
 
 Tidak ada.  
 

8. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Tidak ada, ya? 
 

9. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Ya. 
 

10. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Ahlinya tidak ada? 
 

11. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Tidak ada ahli. 
 

12. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Hanya saksi?  
 

13. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 
 
 Saksi fakta.  
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14. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Oke, apakah ada Kuasa Hukum yang ikut secara daring? 
 

15. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Ada, dari melalui daring yaitu rekan Alpi Zabadi.  
 

16. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Yopi Hendra? 
 

17. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 
 

 Oh, maaf. Yopi Hendro dan satu lagi (…)  
 

18. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Zeplin Erizal? 
 

19. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Zeplin. 
 

20. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Oke. Kemudian Pihak Termohon. 
 

21. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 
 
 Selamat sore, Salam Sejahtera. Saya Fransiskus Handrajadi, 

Kuasa Hukum KPU Pesisir Barat di dampingi Prinsipal saya Ibu Marlini 
dan yang online Bapak Azwan KPU Pesisir Barat dan rekan saya advokat 
Debi Oktarian serta didampingi oleh Komisioner KPU Provinsi Lampung 
dan Komisioner KPU RI. Terima kasih  

 
22. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Baik, ada Saksinya? 
 

23. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 
 
 Ada, Yang Mulia.  
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24. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Ada berapa Saksi? 
 

25. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 

 
 Ada, kami mengajukan 3 tapi 1 berhalangan. 
 

26. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Berarti yang hadir? 
 

27. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 
 
 2. 
 

28. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Yang akan menyampaikan kesaksian 2, ya? 
 

29. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 

 
 Siap, Yang Mulia.  
 

30. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Baik, Pihak Terkait! 
 

31. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: ERICK SIHOMBING 
 
 Selamat sore, Yang Mulia. Kami dari Kuasa Hukum Pihak Terkait 

yang pada hari ini hadir secara luring, ada saya Erick Sihombing dengan 
rekan saya Yazmi Dona dan juga hadir secara online ada rekan kami dari 
Bapak Andana Marpaung. Berikut juga dengan Pak Hermawi Taslim ada 
Pak Aperdi Situmorang dan Pak Noak Banjarnahor. Terima kasih, Yang 
Mulia.   

 
32. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Baik. Ada Saksi? 
 

33. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: ERICK SIHOMBING 

 
 Ada, Yang Mulia. Kami mengajukan satu orang Saksi.  
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34. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Oke, dari Bawaslu. Silakan! 
 

35. BAWASLU: IRWANSYAH 

 
 Baik, Yang Mulia. Bismillahirrahmaanirrahiim, Assalamualaikum 

wr. wb. Perkenalkan saya Irwansyah dan sahabat saya sebelah samping 
kanan Abdul Kodrat selaku Ketua dan Anggota Bawaslu Kabupaten 
Pesisir Barat dan secara daring kami di dampingi oleh Anggota Bawaslu 
RI Fritz Edward Siregar dan Ketua Bawaslu Provinsi Lampung Ibu 
Fatikhatul Khoiriyah dan Anggota Bawaslu Wan Tamri. Cukup sekian dan 
terima kasih, Yang Mulia. 

 
36. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Baik, terima kasih. Acara sidang hari ini mendengar keterangan 

saksi atau ahli kalau ada dan pengesahan alat bukti. Yang pertama kita 
akan dengar kesaksian dari Saksi Pemohon. Mohon berkenan, Pak 
Suhartoyo untuk mengucapkan sumpah, memimpin.  

 

37. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 

 
 Baik, terima kasih. Sukma Sanjaya, yang mana? Berdiri, Pak, 

berdiri, Pak. Berdiri … Berdiri, terus. Pak Fahatul Waton. Yang 1 lagi, 
Paiwan Putra. Maju, Pak, maju, jejer. Berjejer, maju. Berdiri, Pak, berdiri 
semua. Yang Paiwan Putra, mana? Maju bisa agak, maju lagi, bisa lurus 
gitu, terus. Agamanya Islam semua, ya?  

 
38. SAKSI DARI PEMOHON: 

 

 Siap. 
 

39. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  

 

 Simak baik-baik. Mana Rohaniwan? Juru sumpah? Maju, Pak. 
Bapak maju. Ini enggak bisa agak mundur? Di zoomnya agak munduran 
… apa … gambarnya. Terus, supaya juru sumpahnya kelihatan. Bapak 
ada di samping, Pak, disamping. Juru sumpah di samping saja, Pak, 
menghadap ke Para Saksi. Juru sumpahnya di samping. Alqurannya 
diangkat di atas kepala salah satu Saksi, baik.  

 Tirukan saya, ya, Pak, ya, bertiga. Bapak-bapak yang bersumpah, 
saya hanya bantu lafalnya saja.  
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 “Bismillahirrahmaanirrahiim. Demi Allah saya bersumpah sebagai 
saksi akan memberikan keterangan yang sebenarnya tidak lain dari yang 
sebenarnya.”  

 
40. SAKSI DARI PEMOHON: 

 
 Bismillahirrahmaanirrahiim. Demi Allah, saya bersumpah sebagai 

saksi akan memberikan keterangan yang sebenarnya tidak lain dari yang 
sebenarnya. 

 

41. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  

 

 Baik, silakan duduk kembali.  
 

42. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Baik, terima kasih. Pemohon bisa menjelaskan, Saksi-Saksi ini 

menyampaikan tentang apa? Silakan. Tapi, sebelumnya untuk Saksi dari 
Termohon kemudian Pihak Terkait, supaya bisa meninggalkan ruangan 
zoom. Karena sifatnya ini tertutup, ya. Supaya tidak didengar oleh Saksi 
yang lain. Supaya tidak ada bantahan nanti.  

 Baik, sudah. Informasi yang kami dapat sudah di-cut. Sehingga 
tidak akan didengar oleh Saksi yang lain. Silakan, Pemohon bisa 
menyampaikan dari 3 Saksi ini apa yang mau mereka sampaikan. 
Silakan.  

 
43. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 

 Terima kasih, Yang Mulia. Pertama … saksi pertama yaitu Sukma 
Sanjaya, adalah anggota KPPS TPS 05 Ulok Mukti, Kecamatan Ngambur. 
Yang bersangkutan adalah anggota KPPS dan mengetahui bahwa DPT di 
TPS 05 sejumlah 334 dan kertas suara yang mereka terima adalah 344 
orang. 44 kertas suara. Yang kedua, bahwa seharusnya dalam SK yang 
dikeluarkan, sebagai Ketua KPPS (…) 

 

44. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 
 

 Mungkin langsung di dalam bentuk pertanyaan ke Saksi, Pak. Ya, 
langsung dalam bentuk pertanyaan kepada Saksi.  

 
45. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 

 Oh, tadi katanya untuk menerangkan. Saya akan … baik, kalau 
begitu. Saya langsung satu-satu dulu, Yang Mulia.  
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46. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 

 
 Interupsi, Yang Mulia  
 

47. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Ya, silakan.  
 

48. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 
 
 Saksi dari Pemohon ini, merupakan PPS, bagian dari 

penyelenggara. Dan Saksi ini tidak ada di dalam dalil Permohonan 
Pemohon.  

 
49. KETUA: ASWANTO 

 
 Baik. PPS itu sampai kapan masa kerjanya?  
 

50. TERMOHON: MARLINI  
 

 Izin, Yang Mulia.  
 

51. KETUA: ASWANTO 
 

 Ya.  
 

52. TERMOHON: MARLINI  

 

 PPS itu masa kerjanya sampai dengan Februari 2020, Yang Mulia.  
 

53. KETUA: ASWANTO 

 

 Februari? 
 

54. TERMOHON: MARLINI  

 
 2020.  
 

55. KETUA: ASWANTO 

 
 Februari tanggal berapa, Ibu?  
 

56. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 

 Februari tanggal berapa, Ibu?  
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57. KETUA: ASWANTO 

 
 Sekarang masih … masih (…) 
 

58. TERMOHON: MARLINI  

 
 Masih masuk dalam masa kerja.  
 

59. KETUA: ASWANTO 
 

 Masih masuk (…) 
 

60. TERMOHON: MARLINI 
 

 Karena memang pada saat ini belum kami lakukan pemberhentian 
kepada masing-masing penyelenggara kami. Baik di PPK ataupun PPS.  

 

61. KETUA: ASWANTO 

 
 Apa tidak lebih duluan? PPS diberhentikan daripada PPK? Masa 

kerjanya sama, ndak?  
 

62. TERMOHON: MARLINI  
 

 Sama, Yang Mulia.  
 

63. KETUA: ASWANTO 

 

 PPS, PPK juga sama, ya?  
 

64. TERMOHON: MARLINI  

 

 Ya, Yang Mulia.  
 

65. KETUA: ASWANTO 

 
 Kalau di TPS?  
 

66. TERMOHON: MARLINI  

 
 Di TPS berakhir 1 bulan dari 24 November sampai dengan 23 

Desember 2020. 2020, ya.  
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67. KETUA: ASWANTO 

 
 Tetap saja kita kasih kesempatan, ya, nanti menjadi catatan bagi 

kami bahwa itu adalah unsur penyelenggara. 
 

68. TERMOHON: MARLINI 
 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

69. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Baik, keberatannya kami catat ya, Bu, ya. Silakan dilanjutkan 

Pemohon. 
 

70. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Langsung menyampaikan pertanyaan. Baik, Yang Mulia. 

Pertanyaan saya kepada Saudara Saksi Sukma Sanjaya, Saudara 
diangkat sebagai Anggota KPPS di TPS 05 Pekon … Ulok Mukti itu adalah 
Desa, Kecamatan Ngambur, atas penunjukkan atau pengangkatan surat 
keputusan dari siapa? 

 
71. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Ya. Kurang jelas. 
 

72. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Siapa yang mengangkat Saudara sebagai sak … sebagai Anggota 

KPPS di TPS 05 Pekon Ulok Mukti? 
 

73. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Ketua KPPS, Pak? 
 

74. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 
 
 Ketua KPPS. 
 

75. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 
 
 Ya. 
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76. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Saudara sebagai Anggota. Siapa yang menjadi Ketua TPS 05? 
 

77. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Juli Ferliadi. 
 

78. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 
 
 Dalam SK? 
 

79. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 
 
 Dalam SK.  
 

80. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Ya. Kemudian di dalam pelaksanaan pemungutan suara pada 

tanggal 9 Desember 2020 siapa yang menjadi faktanya yang menjadi 
Ketua TPS di 05? 

 
81. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Faktanya Juli Ferlia … Ferliadi. Seharusnya Ali Imron ketua KPPS-

nya, Pak. 
 

82. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Seharusnya Ahli Umron? 
 

83. KETUA: ASWANTO 

 
 Sebentar … sebentar. 
 

84. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 
 
 Ya. 
 

85. KETUA: ASWANTO 
 
 Sebelum lanjut ini anggota KPPS atau anggota PPS? 
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86. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 KPPS. 
 

87. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Anggota KPPS. 
 

88. KETUA: ASWANTO 
 
 KPPS yang bertugas di TPS? 
 

89. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 
 
 Ya. 
 

90. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Ya. 
 

91. KETUA: ASWANTO 

 
 Itu berarti sudah bubar, ya? 
 

92. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Ya. 
 

93. KETUA: ASWANTO 
 
 Kalau TPS kan sudah bubar? 
 

94. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 
 
 Sudah. 
 

95. KETUA: ASWANTO 

 
 Sudah bubar berarti, Yang Mulia. 
 

96. HAKIM ANGGOTA: DANIEL P FOEKH 

 

 Baik, silakan dilanjutkan. 
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97. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Baik. Dalam SK Saudara mengetahui seharusnya yang menjadi 

Ketua di TPS 5 adalah Ali Imron? 
 

98. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 
 
 Ya, betul. 
 

99. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Kemudian dalam pelaksanaan ternyata dilaksanakan oleh Ferli 

Apriadi? 
 

100. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Ya. 
 

101. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 
 
 Siapa yang mengubah ataupun mengganti Ketua TPS 05 ini? 
 

102. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 
 
 Kurang paham itu. 
 

103. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Ya? 
 

104. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Kurang paham yang menggantinya siapa. Cuma yang pastinya 

TPS Pekon itu (…) 
 

105. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 
 
 Saya (…) 
 

106. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 
 
 Menanyakan kepada Ali Imron kenapa kok bukan Al Imron? Bukan 

kakak yang menjadi ketua? Gitu. 
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107. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Nah, saya ingin bertanya siapa sebetulnya? Ada hubungan apa 

antara Ferli Apriadi ini dengan (…) 
 

108. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 
 
 Ferli Apriadi ini anaknya pemangku Pak kadus (kepala dusun). 
 

109. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Anak kandungnya pemangku? 
 

110. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Anak kandung. 
 

111. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Pemangku itu adalah kepala dusun? 
 

112. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Ya, kepala dusun. 
 

113. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 
 
 Baik. Sepengetahuan Saudara berapa DPT di TPS 05 Ulok Mukti? 
 

114. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 334. 
 

115. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Kemudian Saudara ikut menghitung berapa kertas suara yang 

diserahkan? 
 

116. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Mengikuti proses ini hitung … hitung apa … hitung suara sampai 

disaksikan oleh saksi dari 3 Paslon dari Paslon 01, Paslon 02, dan Paslon 
03. 
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117. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Berapa jumlah kotak suara yang diperoleh untuk TPS 05? 
 

118. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Jadi surat suara itu 300 … 334 dan ditambah 10 surat cadangan. 
 

119. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 
 
 Oh, jadi akhirnya menjadi 344? 
 

120. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 
 
 Ya, ya. 
 

121. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Saudara sebagai Anggota KPPS tahu tidak jumlah maksimal dari 

Anggota … dari DPT yang seharusnya kertas suara itu yang harusnya 
didistribusikan oleh KPU? 

 
122. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Seharusnya 342. 
 

123. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 342 seharusnya? 
 

124. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Ya. 
 

125. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Tapi Saudara menghitung terdapat 344? 
 

126. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Ya.  
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127. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Nah, baik. Apakah di TPS 05 ini ada daftar hadir siapa-siapa yang 

mempunyai hak pilih data di masuk ke TPS 05? 
 

128. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 
 
 Di TPS 05 tidak ada daftar hadir. 
 

129. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Nah, terus Saudara (…) 
 

130. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Tidak ada daftar hadir (…) 
 

131. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Bertugas sebagai apa ketika pada hari pencoblosan tanggal 9 itu? 
 

132. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Pada hari pencoblosan itu tidak ada daftar hadir. Tetapi setelah 

penghitungan suara, dan ketiga saksi sudah menandatangani dan 
ketujuh anggota KPPS belum menandatangani itu ketemu daftar hadir 
itu. 

 
133. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Baru ada? Nah, yang saya tanyakan, apa tugas Saudara ketika 

hari pencoblosan tersebut di TPS 05? 
 

134. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Mengecek suhu tubuh. 
 

135. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Ya? 
 

136. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Mengecek suhu tubuh. 
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137. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Apakah ini yang dicek ini semua orang yang datang ke TPS 5 

ataukah hanya yang ada dalam daftar? Atau karena tidak ada dalam 
daftar hadir. Semua orang yang datang ke TPS 5 itu mengaku sebagai 
pemilih Saudara cek suhunya? 

 
138. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Ya. 
 

139. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Jadi tidak perlu menunjukkan surat undangan atau surat 

panggilan ataupun KTP pokoknya asal datang masuk ke TPS 5, Saudara 
cek suhu tubuhnya, setelah memenuhi syarat Saudara persilakan masuk? 

 
140. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Ya. 
 

141. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Tidak usah, tidak perlu memeriksa identitas ataupun surat 

undangan, ya? 
 

142. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Tidak. Karena itu sudah ada yang … anggota yang lain yang 

ininya.  
 

143. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Jadi, apa dasar Saudara memberikan hak orang untuk lewat, 

untuk masuk ke ruang TPS itu kalau umpamanya tidak ada daftarnya? 

Semua orang boleh masuk ke dalam itu? 
 

144. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Saya disuruh (...)  
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145. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Jangan tanya soal pendapat, ya. Ini Saksi, jadi difokus pada apa 

yang dilihat, jangan pendapat. Silakan. Tapi pertanyaan saya, ini dalil 
nomor berapa Saksi ini dalam permohonan Saudara? 

 
146. KUASA HUKUM PEMOHON: AHMAD HANDOKO 

 
 Dalil di Kecamatan Ngambur itu di Pekon Ulok Mukti, Yang Mulia. 

Jadi KPPS ini dia memang TPS 05, tapi keterangannya nanti akan 
mencakup di seluruh Pekon Ulok Mukti Kecamatan Ngambur.  

 
147. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 

 
 Interupsi, Majelis.  
 

148. KUASA HUKUM PEMOHON: AHMAD HANDOKO 

 
 Jadi di Pekon Ulok Mukti itu kita dalilkan ada kelebihan surat 

suara, kemudian penggunaan e-KTP yang sengaja hanya digunakan 
untuk mencoblos, kemudian juga KPPS ini mengetahui adanya 
pembagian SK relawan tutup uang yang dilakukan oleh kepala dusun. 
Kira-kira begitu, Yang Mulia. 

 
149. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Kalau bisa fokus saja pada dalilnya ya, di TPS lain tidak perlu. 

Kalau tidak nanti waktunya tidak akan cukup.  
 

150. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 

 
 Izin, Yang Mulia. Saksi Pemohon ini tidak ada tentang dalil karena 

di dalam dalil dia mempersoalkan di TPS 4 Ulok Mukti, bukan di TPS 5 
Ulok Mukti.  

 
151. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Di TPS 4. 
 

152. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 
 
 Di TPS 4 Ulok Mukti.  
 

153. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
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 Bukan TPS 5? Ini di sini di TPS 05, ya? 
 

154. KUASA HUKUM PEMOHON: AHMAD HANDOKO 

 
 Ya, di Pekon Ulok Mukti itu ada TPS 04, ada 05, dan ada (...)  
 

155. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Saksi ini dia anggota KPPS di mana? 
 

156. KUASA HUKUM PEMOHON: AHMAD HANDOKO 

 
 Memang TPS 05, tapi akan menerangkan juga yang dia ketahui 

terkait dengan TPS lain di Pekon Ulok Mukti di seluruh (...)  
 

157. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Tidak, kalau bisa fokus pada yang dalil saja, ya. 
 

158. KUASA HUKUM PEMOHON: AHMAD HANDOKO 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

159. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Nanti tidak akan selesai ini. Silakan.  
 

160. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Baik. Saya lanjutkan, Yang Mulia. Apa yang Saudara ketahui yang 

terjadi di dalam TPS 05 tentang adanya surat tugas dari salah satu 
pasangan calon yang Saudara ketahui bahwa Saudara sebagai orang 
Pekon, orang kampung tersebut? 

 
161. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Yang pertama yang saya ketahui itu setelah penghitungan surat 

suara dan semua sudah tanda tangan, lalu sudah masuk dalam kotak, 
kotak itu tidak disegel. Dan saya protes pada ketua.  

“Kenapa kok kotak ini tidak disegel?”  
“Nanti saja setelah sudah sampai TPS.” Kata ketua.  
Terus, sekitar pukul 22.00 WIB saya ditemui oleh saksi dari Paslon 

02.  
“Kenapa kok suara 03 ini berubah sampai PPK, kantor camat.” 
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Jadi saya bilang, “Saya tidak tahu kalau masalah itu.” Dan 
diberikan fotonya itu kepada saya dan itu sangat drastis lebihnya suara 
itu.  

 
162. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Itu pada waktu penghitungan suara, itu suaranya berapa untuk 

Pasangan Calon Nomor Urut 1, 2, dan 3 di TPS 05? 
 

163. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Untuk di TPS 05 untuk Nomor 1=39, untuk Nomor 2=90, untuk 

Nomor 3=164.  
 

164. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 164. Oke. Kemudian di PPK berubah? 
 

165. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 
 
 Di PPK berubah menjadi 251 untuk yang 03.  
 

166. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Sabar dulu. Yang di PPK, 01 dapat hasilnya berapa? 
 

167. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 01=39. 
 

168. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Tetap, ya. Oke, Nomor 2? 
 

169. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 90. 
 

170. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 90. 03? 
 

171. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 
 
 03=164 … 251. 
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172. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 251 yang sebelumnya adalah 164? 
 

173. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 
 
 Ya. 
 

174. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Ini perubahan di tingkat PPK? 
 

175. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Ya, oke.  
 

176. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Oke. Terus, apa lagi? 
 

177. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Terus, setelah kami selesai kami bongkar peralatan TPS itu 

bongkar paruh, itu ceritalah pemangku ini kepala dusun kepada kami 
orang 7. Katanya, “Kalau dia itu tukang bagi-bagi duit di Dusun kami 
orang sehingga di … si pemangku ini.” 

 
178. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Siapa pemangku? Pemangku ini namanya siapa? Nama pemangku 

ini siapa? 
 

179. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Ya, Yang Mulia. Bagaimana, Yang Mulia? 
 

180. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Nama dari pemangku ini siapa? Yang tadi cerita pemangku itu 

bahwa dia membagi-bagi duit. 
 

181. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 
 
 Al Amin, Yang Mulia. 
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182. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Siapa namanya? 
 

183. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 
 
 Al Amin, pemangku Siringapal. Jadi pemangku Siringapal dan 

Pemangku Siringgading itu satu TPS itu, Yang Mulia, di TPS 5. 
 

184. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Di TPS 5, ya? 
 

185. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Ya, dua pemangku jadi satu dan yang membagikan uang itu, dari 

… sehingga dari Siringapal Pemangku Al Amin ini membagi di 
Siringgading, dia sendiri yang cerita kepada saya. 

 

186. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 

 Oke, saya kira kesaksian Saudara Sukma saya kira cukup. Yang di 
sini yang mau diceritakan bahwa ada perubahan ya, suara di tingkat TPS 
dengan di PPK. Saya kira untuk sementara cukup, kita lanjutkan Saksi 
kedua. Fatahul, ya? 

 

187. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Fatahul Waton.  

 

188. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
  Fatahul Waton, silakan. 
 

189. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 
 

 Ya. Terima kasih, Yang Mulia. Saudara Saksi Fatahul Waton, 
Saudara bekerja sebagai apa di Pekon Lemong, Kecamatan Lemong? 

 
190. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 

 
 Saya bekerja sebagai aparatur Pekon … aparat Pekon, dengan 

jabatan Pemangku 2 di Pekon Lemong.  
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191. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
Pemangku? 

 

 

192. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 
 
 Ya. 
 

193. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Siapa yang mengangkat Saudara sebagai pemangku? 

 
194. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 

 
 Bapak Peratin Pekon Lemong. 
 

195. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Jadi yang mengangkat Saudara adalah Peratin atau kepala desa? 

 

196. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 

 
 Ya. 
 

197. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 
 
 Sejak kapan Saudara menjadi Pemangku 2 di Pekon Lemong? Dan 

sampai kapan? 
 

198. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 

 
 Dari terhitung dan sampai hari ini, dua tahun, dua bulan, Pak. 
   

199. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Itu SK-nya dari tanggal berapa? Sampai tanggal berapa? Bukan, 

SK-nya Bapak lihat di situ, diangkat tanggal berapa dan akan berakhir 
tanggal berapa? Sebagai Pemangku? 

  
200. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 

 

 Tanggal 12 Desember 2018. 
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201. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Kapan berakhirnya? 

 
202. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 

 
 Diberhentikan tanggal 5 Januari 2001 … 2021.  
 

203. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Oh, berarti Bapak sudah berakhir sebagai Pemangku, ya? 
 

204. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 
 
 Ya. Di saat (…) 
 

205. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Bukan, saat sekarang. Saat sekarang, Bapak sudah selesai 

sebagai pemangku. 
 

206. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 

 
 Ya. 
 

207. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Tapi pada waktu pencoblosan di tanggal 9, Bapak masih sebagai 

pemangku. 
 

208. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 

 
 Ya. 
 

209. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Lalu, Bapak ditugaskan di mana pada waktu tanggal 9 itu? 
 

210. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 

 
 Saya tidak ditugaskan di tanggal pencoblosan ini, Pak. Tapi kami 

bekerja dari tiga hari sebelum pemilihan, kami diundang oleh Bapak 
Peratin ke rumahnya untuk menyampaikan kepada masyarakat berupa 
amplop dari Bapak Calon Bupati Pesisir Barat, Bapak Drs. H. Agus Istiqlal 
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sebagai Calon Bupati dan Ahmad Zulqoini Syarif, S.H., sebagai Wakil 
Bupati dengan Nomor Urut 03.  

 
 
211. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Paslon 03, ya? 
 

212. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 
 
 Untuk disuruh membagikan amplop berisikan uang Rp100.000,00, 

dengan SK relawan, tetapi mereka itu bukan relawan, Pak, ini ada SK-
nya.  

 
213. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Oke, terus? 
 

214. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 
 
 Kami ditekankan untuk memilih 03. Bagi masyarakat yang 

mendapatkan bantuan sosial seperti PKH, bantuan raskin, dan bantuan 
lain yang bersifat sosial, bagi yang tidak memilih 03, akan dicabut 
haknya. Bagi aparat pekon yang tidak mendukung 03 akan 
diberhentikan. Bagi honorer yang tidak mendukung 03 akan 
diberhentikan, itu terjadi. 

 
215. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Oke, soal amplop tadi, itu berapa banyak amplopnya? 
 

216. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 

 
 Saya mendapat tugas untuk menyampaikan kepada masyarakat 

untuk saya 22 amplop.  
 

217. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 22 amplop ya. Lalu, amplop itu Bapak bagi ke siapa? 
 

218. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 

 
 Ke masyarakat khusus Pemangku 2. 
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219. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Khusus Pemangku 2. 
 

220. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 

 
 TPS 2. 
 

221. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Pemangku 2, ya, ada 22 amplop. 
 

222. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 
 
 Ya, Pak. 
 

223. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Isinya satu amplop Rp100.000,00? 
 

224. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 

 
 Ya. 
 

225. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Lalu, Bapak bagi ke 22 orang atau 22 itu termasuk Bapak? 
 

226. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 
 
 Termasuk saya, Pak. 
 

227. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Oh, jadi 22 ini termasuk Bapak? 
 

228. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 

 
 Ya. 
 

229. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Jadi, Bapak juga dapat Rp100.000,00? 
 

230. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 
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 Ya. Karena memang dari sananya itu nama itu memang sudah 

ada di situ Pak sudah dikasih nama.  
 

231. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Oh, sudah ada namanya. Nama-nama itu diusulkan oleh Bapak? 

 

232. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 
 

 Tidak, Pak. 
 

233. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 

 Dari mana mereka tahu nama-nama 20 orang … 22 itu? 
 
234. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 

 

 Dari apa namanya … data-data yang ada di Pemerintah Pekon. 
 

235. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 

 Oh, datanya dari pemerintah, ya. Kemudian 22 ini semua di 1 
TPS, Pak? 

 

236. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 
 

 Ya, cuma 1 warga saya tapi karena di TPS 1 kekurangan mata 
pilih, jadi dia memilihnya ke pemangku 1. Cuma 1 … 2 orang, suaminya 
sama istrinya, tapi itu warga saya.  

 

237. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Itu boleh tahu di TPS tersebut ada berapa … DPT-nya ada 

berapa? 
 
238. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 

 

 Kami dari jauh hari sebelumnya kami ditekan, tidak boleh (…) 
 
239. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 

 Bukan. Pertanyaan saya bukan soal ditekan, Pak. Pertanyaan saya 
adalah di T … DPT itu ada berapa? 
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240. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 

 
 Saya tidak tahu, Pak.  

 

241. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Bapak tidak tahu, ya.  

 

242. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 
 

 Ya.  
 

243. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 

 Tapi yang pasti 22 anggota yang menerima, termasuk Bapak ini, 
25 amplop ini di TPS yang sama? 

 

244. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 

 
 Ya.  

 

245. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Di TPS yang sama, ya. Kecuali tadi, ya? Yang tadi ada 2 orang 

yang tidak, ya? 
 
246. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 

 

 Enggak. Memang daftar mata pilih TPS 1 itu kurang, Pak. Jadi, 
memang dari sananya itu, itu warga saya, tapi dalam DPT memang dia 
di TPS 1. Bukan pindah, bukan.  

 

247. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 

 Di DPT-nya dia di TPS 1? 
 
248. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 

 

 Tapi memang dia di TPS 1, memang.  
 

249. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 

 Lalu di TPS ini kekurangan surat suara? 
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250. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 

 
 Tidak, Pak.  

 

251. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Tidak, ya.  

 

252. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 
 

 Tidak kekurangan suara.  
 

253. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 

 Oke. Oke, terus apa lagi yang mau Bapak sampaikan? 
 
254. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 

 

 Jadi, di saat Bapak Peratin menyuruh untuk menyampaikan 
kepada masyarakat dalam ini, “Siapa yang tidak memilih 03 ada 
sanksinya.” 

 

255. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 

 Oke, itu sudah tadi. Saya kira cukup, ya? Kan, kalau yang terima 
apa … bansos, raskin, ya itu akan dihentikan kalau tidak pilih 03, kan? 
Sudah. Saya kira untuk Pak Fatahul Waton cukup dulu. Kita lanjut ke (…) 

 
256. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 
 

 Maaf, Yang Mulia.  
 

257. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 

 Silakan.  

 
258. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 

 Saya ada 1 lagi pertanyaan.  
 
259. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 

 Ya.  
 

260. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 
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 Tadi, kan dijelaskan bahwa sebetulnya yang mengangkat ini 
adalah Peratin. Kemudian pertanyaan saya, apakah Saudara sekarang 
masih menjabat sebagi pemangku? 

 
261. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 

 Tidak lagi. Karena beliau mengatakan berakhir 1 … 5 Januari.  
 
262. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 

 Jadi … nah, tidak lagi ini apa karena memang habis masa 
jabatannya, apakah karena Saudara dipecat? Ini yang saya ingin tahu, 
Pak.  

 

263. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 

 Ya, sudah itu … itu lain soal, Pak, ya. Kita jangan dulu hubungkan 
persoalan itu. Yang pasti saya hanya nanya SK-nya berakhir 5 Januari. 
Apakah nanti dia diperpanjang atau tidak itu tidak ada urusannya.  

 

264. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Ini untuk membuktikan … maaf, Yang Mulia. Bahwa yang 

bersangkutan ini berhenti bukan karena habis masa jabatan, tapi karena 
dipecat oleh bupati, ya.  

 

265. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Oke, itu enggak apa-apa, itu terekam di dalam persidangan, tetapi 

tidak ada relevansinya sebetulnya.  
 

266. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 
 

 Baik, Yang Mulia.  
 
267. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 

 Silakan yang ketiga Pak Paiwan Putra. Pak Paiwan tinggalnya di 
daerah mana Pak Paiwan? 

 
268. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Way Sindi Hanuan, Kecamatan Karya Penggawa, Pesisir Barat.  
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269. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Pada waktu tanggal 9 Desember sebagai apa? 

 

 

270. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 
 

 Tidak ada, Pak.  
 
271. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 

 Tidak, ya. Tidak ada jabatan, bukan relawan juga, ya? 
 
272. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 

 Ya.  
 

273. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Oke. Pada waktu itu Pak Paiwan coblos di TPS mana? 

 

274. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 02, Pak.  

 

275. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 

 TPS 02 desa? 
 
276. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 

Way Sindi Hanuan, Kecamatan Karya Penggawa. 
 
277. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 

 Oke. Apa yang mau diceritakan ini, kesaksian terkait dengan 
peristiwa di TPS 02 ini? 

 

278. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Pada tanggal 8 saya dipanggil (…)  

 

279. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 

 8 Desember? 8 Desember ya, 2020? 
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280. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 
 

 Ya.  
 

281. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 

 Oke, terus? 
 
282. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 

 Pada tanggal 8 Desember 2020 saya dipanggil Sus Rizal menjabat 
sebagai ketua tim keluarga untuk mendatangi rumahnya. Hari itu saya ke 
rumahnya, sampai di rumahnya saya disuruh ataupun dikasih SK relawan 
berikut uang untuk membagikan kepada masyarakat yang sudah 
tercantum daftar-daftar yang mau menerimanya.  

 

283. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 SK relawan termasuk uang? 

 

284. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Ya.  

 

285. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 

 Oke. Itu berapa banyak yang diberikan uangnya itu? 

 
286. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Uangnya Rp3.000.000,00. 
 

287. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Uangnya Rp3.000.000,00. 
 

288. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 SK 30. 
 

289. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Rp3.000.000,00 berapa? 
 



 

32 

290. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Uang Rp3.000.000,00, SK 30. 
 
 

291. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Ada 30 SK? 
 

292. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Ya. 
 

293. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Uangnya Rp3.000.000,00? 
 

294. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Ya. 
 

295. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Oke. Terus? 
 

296. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 
 
 Saya disuruh membagi kepada masyarakat yang ada daftarnya. 
 

297. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Ya. Sesuai dengan SK itu? 
 

298. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 

 Ya. 
 

299. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Oke, lalu setiap warga dalam SK itu dia diberikan berapa itu 

sebagai relawan? 
 

300. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 
 
 Setiap masyarakat itu dibagi Rp100.000,00. 
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301. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Oh, Rp100.000,00, ya? Oke. Rp100.000,00. 
 

302. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 
 
 Ya. 
 

303. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Jadi 30 orang dikali Rp100.000,00=Rp3.000.000,00, ya? 
 

304. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Ya. 
 

305. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Oke. Terus, itu SK itu termasuk Saudara sendiri, Pak Paiwan 

sendiri juga dapat SK itu? 
 

306. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 
 
 Ya, Yang Mulia. 
 

307. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Dapat SK, ya? Oke. 
 

308. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Ya. 
 

309. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Lalu tugas sebagai relawan apa? 
 

310. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Sebagai tim keluarga, Yang Mulia. 
 

311. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Tim keluarga, oke. Ini untuk pasangan calon nomor berapa ini? 
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312. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Pasangan Calon Nomor Urut 03. 
 

313. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 03, jadi uang ini bukan diserahkan oleh pasangan calon Pemohon, 

ya? Tapi dari Pasangan Calon Nomor 3? 
 

314. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Ya.  
 

315. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Oke, lalu Pak Paiwan juga menerima SK itu, ya sebagai relawan? 
 

316. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 
 
 Ya. 
 

317. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Oke, terus waktu itu coblosnya di TPS 02, ya? 
 

318. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

319. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Nah, untuk 30 SK ini mereka semua ditempatkan di TPS 02 atau 

ada yang di TPS yang lain? 
 

320. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 
 
 Ada 5 orang yang di TPS 01, Yang Mulia. 
 

321. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Di 01 ada 5 relawan? 
 

322. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 
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 Ya. 
 

323. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Oke, terus TPS yang lain? 

324. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 
 
 25. 
 

325. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 20 (...) 
 

326. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Di TPS 02. 
 

327. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Oke, 02 ada 25 relawan, ya? 
 

328. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Ya. 
 

329. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Oke, apakah Saudara Paiwan tahu tugas relawan itu apa? 
 

330. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Tidak, Yang Mulia.  
 

331. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Tidak tahu? Di dalam SK itu tertulis apa? Kan ada SK tadi 

dikatakan oleh Saudara ada SK-nya, ada 32 SK. Bisa dibacakan SK itu? 
Ada pegang SK-nya? 

 
332. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Ya. 
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333. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Pemohon itu ada dalam bukti? 
 

334. KUASA HUKUM PEMOHON: AHMAD HANDOKO 

 
 Ada, Yang Mulia. 
 

335. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Bukti P-berapa? 
 

336. KUASA HUKUM PEMOHON: AHMAD HANDOKO 
 
 Bukti P-47 dan sampai P-47, itu mohon izin, Yang Mulia. Bahwa 

Saksi Paiwan ini merupakan tim sukses dari 03, buktinya ada P ... ada 
kami lampirkan bukti P-47, dan ini menerangkan terkait dengan ribuan 
SK relawan yang sudah kita jadikan alat bukti. Jadi modusnya adalah 
salah satunya yang dilakukan oleh Paiwan ini selaku tim keluarga 
membagi-bagikan SK relawan kepada masyarakat di tanggal 8 
Desember, padahal yang dibagi-bagikan uang dengan SK relawan itu 
adalah bukan relawan yang sebenarnya. itu, Yang Mulia. 

 Jadi Paiwan ini merupakan tim sukses dari 03, yang kita hadirkan. 
 

337. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Lah tadi Paiwan ... Paiwan mengatakan dia relawan, bukan tim 

sukses.  
 

338. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 

 
 Mohon izin, Yang Mulia. 
 

339. KETUA: ASWANTO 

 
 Sebentar ... sebentar, gantian bicara, Pak. 
 

340. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Ya, menerima relawan, Yang Mulia. Menerima kertas relawan dan 

Anggota Tim Sukses Nomor Urut 3, Yang Mulia. 
 

341. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Oh, anggota tim sukses? 
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342. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Ya. 
 

343. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Itu ada SK-nya? 
 

344. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Ada. 
 

345. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Ada, ya? SK nomor berapa? Ada, ya? (...) 
 

346. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 3. 
 

347. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Itu dilampirkan Pemohon, ada ... ada bukti, bukti P-berapa? 
 

348. KUASA HUKUM PEMOHON: AHMAD HANDOKO 
 
 Bukti P-47 dan P-47.1, yaitu SK Nomor 4 tentang nama-nama tim 

sukses keluarga Kecamatan Karya Penggawa dan Pekon Penengahan 
dan kemudian ada nama-nama tim sukses di Pekon Way Sindi, 
Kecamatan Karya Penggawa dimana Saksi ini merupakan salah satu 
anggotanya yang ada di SK. Tugasnya ada ... ini ada 2 persoalan, Yang 
Mulia. 

 
349. KETUA: ASWANTO 

 
 Sudah, Saudara enggak usah jelaskan itu (...) 
 

350. KUASA HUKUM PEMOHON: AHMAD HANDOKO 

 
 Ya, cukup. 
 

351. KETUA: ASWANTO 
 
 Panel yang akan menanyakan. 
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352. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Oke, sampai kapan tugas Anda sebagai tim sukses? Di SK itu 

sampai kapan Anda bertugas sebagai tim suksesnya? 
 

353. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Tidak ada batasannya, Pak, Yang Mulia. 
 

354. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Tidak ada, ya? 
 

355. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 30 Desember. 
 

356. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Tanggal berapa? 
 

357. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 
 
 Tanggal 30 Desember. 
 

358. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Itu berakhir? 
 

359. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Ya. 
 

360. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Sebagai tim? 30 Desember. Pengangkatan sebagai tim itu tanggal 

berapa? 
 

361. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 
 
 Tanggal ... izin dibacakan, Yang Mulia. 
 

362. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
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 Ya, tanggalnya saja. Baca tanggalnya saja. 
 

363. KETUA: ASWANTO 

 
 Tanggalnya Bapak bisa lihat, pojok atas atau pojok bawah. 
 

364. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 30 September 2020. 
 

365. KETUA: ASWANTO 

 
 Ya.  

 

366. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
Tanggal berapa? 
 

367. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 
 
30 September 2020. 
 

368. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Oke, jadi SK sebagai tim itu dari 30 September sampai dengan 30 

Desember 2020, ya? 
 

369. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

370. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Nah, kalau di SK relawan itu tanggal berapa tadi? 
 

371. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 
 
 20 November 2020, Yang Mulia. 
 

372. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 20 November, itu sampai dengan tanggal berapa? 
 

373. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 
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 Enggak ada, Yang Mulia. 
 

374. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Oke. Jadi tanggal 20 November, ya. 
 

375. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

376. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Itu angkat relawan, oke. Lalu, sejak kapan Saudara berubah ke 

Pasangan 01? 
 

377. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 
 
 Kurang jelas, Yang Mulia. 
 

378. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Sejak kapan Pak Paiwan pindah ke Pasangan 01? Kan Pak Iwan di 

SK-nya kan sampai ... SK Pasangan 03, ya? 
 

379. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Ya. 
 

380. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Itu kan baru berakhir harusnya 30 Desember, ya. Tadi SK timnya 

sebagai tim. Lalu, kapan Pak Paiwan ini berubah ke Tim 01? 
 

381. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 

 Tidak, Yang Mulia. 
 

382. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Tidak? Maksudnya jadi berarti tetap dengan Tim 03? 
 

383. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Ya, Yang Mulia. 
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384. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Sampai sekarang? 
 

385. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Ya, Yang Mulia. 

 
 

386. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Lalu, Anda kenapa mau memberi kesaksian sebagai ... dari 

Pemohon tim Nomor 1? 
 

387. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Karena saya mau (...) 
 

388. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Nomor 2, ya? Oh sori, Nomor 2. Gimana? 
 

389. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 
 
 Karena saya mau Pesisir Barat bersih, Yang Mulia. 
 

390. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Pesisir Barat bersih? 
 

391. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Ya. 
 

392. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Pada waktu Anda menerima SK uang Rp100.000,00 sudah 

dikembalikan atau tidak? 
 

393. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 
 
 Sudah saya bagikan, Yang Mulia. 
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394. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Pada waktu itu, Pak Paiwan dapat Rp100.000,00 tidak? 
 

395. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Dapat, Yang Mulia. 
 

396. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Dapat. Uangnya sampai sekarang masih ada atau sudah habis? 
 

397. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 
 
 Sudah habis, Yang Mulia. 
 

398. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Sudah habis, ya. Berarti Pak Paiwan juga menggunakan uang itu, 

ya? 
 

399. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

400. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Oke. Mungkin ada lagi yang mau didalami dari Pemohon? 
 

401. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Sedikit saja. 
 

402. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Ya. 
 

403. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 

 Pertama, apa tugas yang dipesankan kepada Saudara ketika 
menerima 30 SK berikut amplop dan uang Rp100.000,00 masing-masing 
yang ditugaskan pada Saudara ini kan sudah di daftar namanya, 
kemudian Saudara disuruh membagikan. Apa pesannya kepada Saudara 
yang perlu disampaikan kepada nama-nama yang tercantum? 
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404. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Pesannya adalah ini SK relawan dari 03. 03 mengharap untuk 

memilih 03, jika alamat ... jika tidak, mereka menegaskan akan tidak 
mendapatkan bantuan BLT-DD dan bantuan yang lain. 

 
405. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Cukup? 

 
 

406. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Cukup. 
 

407. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Baik. Emang Pak Paiwan ini mendapat bantuan BLT selama ini?  
 

408. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
 Tidak, Yang Mulia. 
 

409. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Tidak? Lalu, tadi kok dipesankan supaya harus memilih 03, kalau 

tidak diberhentikan bantuannya. Tapi selama ini Pak Paiwan tidak 
mendapat bantuan BLT? Lalu ditujukan (...) 

 
410. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 

 
Ya. Lalu waktu setiap saya menyerahkan SK relawan dan uang 

kepada masyarakat, Yang Mulia. Itu perintah. 
 

411. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
Itu perintah, tapi kecuali untuk Pak Paiwan tidak, ya? Karena tidak 

dapat BLT selama ini. 
 

412. SAKSI DARI PEMOHON: PAIWAN PUTRA 
 
Ya, Yang Mulia. 
 

413. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
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Oke. Mungkin dari Termohon ada yang mau di (...) 
 

414. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. Kepada Saksi TPS Bapak Sukma ... 

Sukma, 5 orang itu, ya (...) 
 

415. KETUA: ASWANTO 

 
 Jangan ditanyakan lagi, ya. Termohon. (...) 
 

416. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Yang sudah ditanyakan jangan ditanyakan lagi. 
 

417. KETUA: ASWANTO 
 
 Jangan ditanyakan yang sudah terjawab tadi, ya? 
 

418. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 

 
 Siap. Tadi Saksi menyatakan bahwa di tingkat PPK ada perubahan 

perolehan suara? 
 

419. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Ya. 
 

420. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 
 
 Coba dijelaskan. 
 

421. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 
 
 Jadi pukul 22.00 WIB malam itu saksi dari Pasangan 02 (...) 

 
422. KETUA: ASWANTO 

 
 Sebentar ... sebentar, Pak. Sebentar! Ini ... ini Saksi siapa ini? 

Saksi ... sebentar. 
 

423. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Saksi yang anggota KPPS, Sukma. 
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424. KETUA: ASWANTO 

 
 Ini kalau dicatatan yang kami peroleh, di nomor 4, ada perubahan 

suara berupa penggelembungan di PPS. Ini KPU memang kotak suara 
singgah di PPS?  

 
425. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 

 
Kotak suara di TPS (...) 
 
 

426. KETUA: ASWANTO 

 
 Sebentar ...  Langsung ke Prinsipal saja. 
  

427. TERMOHON: MARLINI  
 
 Siap, Yang Mulia. 
 

428. KETUA: ASWANTO 

 
 Kotak suara setelah dari TPS itu kan mestinya ke PPK. 
 

429. TERMOHON: MARLINI  

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

430. KETUA: ASWANTO 

 
 Singgah di PPS, enggak? 
 

431. TERMOHON: MARLINI  

 
 PPS itu mendistribukan (...) 
 

432. KETUA: ASWANTO 
 
 Ndak. Saya tanya, ini sudah pemilihan, sudah dihitung di TPS, 

mestinya kan dibawa ke PPK. 
 

433. TERMOHON: MARLINI  

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

434. KETUA: ASWANTO 
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 Ini singgah enggak di PPS? 
 

435. TERMOHON: MARLINI  

 
 Tidak, langsung ke kantor PPK, Yang Mulia. 
 

436. KETUA: ASWANTO 

 
 Langsung ke kantor PPK, ya. 
 

437. TERMOHON: MARLINI  

 
 Kantor PPK. 
 

438. KETUA: ASWANTO 
 
 Yang mengumpul atau yang membawa ke PPK itu PPS ... PPS? 
 

439. TERMOHON: MARLINI  

 
 PPS berikut dengan (...) 
 

440. KETUA: ASWANTO 

 
 TPS atau PPS? (...) 

 

441. TERMOHON: MARLINI  

 
KPPS didampingi dengan PPS-nya di Pekon masing-masing.  
 

442. KETUA: ASWANTO 

 
 Ya. Ini yang ini … bagaimana Kuasa Hukum? Yang kami dapat ini 

penggelembungan di PPS. Sementara (...)  

 
443. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Bukan, Yang Mulia. Maaf, Saksi ini tadi menerangkan, ya. Bahwa 

Sukma Sanjaya ini tadi mengatakan bukan di PPS terjadi 
penggelembungan itu, tapi di PPK.  

 
444. KETUA: ASWANTO 
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 Gini loh, ini Bapak kasih ini, kami peroleh ini, Pak. Ini, lho. Ada 
penggelembungan suara untuk Pasangan 03 setelah kotak suara yang 
tidak disegel sampai di PPS. Lho, ini kan Bapak yang kasih kami. Ini 
enggak dari langit ini, Pak.  

 
445. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Ya, tapi dalam keterangan … mohon maaf, Yang Mulia, kalau bisa 

ditanyakan kembali. Itu terjadi penggelembungan itu sependengaran 
saya adalah pukul 22.00 WIB ketika tim … ketika Saksi 02 menelpon 
yang bersangkutan bahwa kenapa kok terjadi penggelembungan? Ya, 
karena (...)  

446. KETUA: ASWANTO 
 
 Ya.  
 

447. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Itu tadi di (...) 
 

448. KETUA: ASWANTO 

 
 Ya.  
 

449. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Di TPS itu hanya 164, tapi ternyata begitu tiba di PPK menjadi 

251. Ini keterangan Saudara Sukma.  
 

450. KETUA: ASWANTO 

 
 Berarti yang benar bukan PPS?  
 

451. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Di PPK.  
 

452. KETUA: ASWANTO 

 
 PPK, berarti salah ini yang Anda serahkan kepada kami? Ini (...)  
 

453. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Di PPK, maaf. Ya, di PPK, betul.  
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454. KETUA: ASWANTO 

 
 Silakan!  
 

455. TERMOHON: MARLINI  

 
 Izin, Yang Mulia.  
 

456. KETUA: ASWANTO 
 
 Ya.  
 

457. TERMOHON: MARLINI  
 
 Baik. Di alat bukti kami, di alat Bukti Nomor T-4 ini (...)  
 

458. KETUA: ASWANTO 

 
 Ndak, ndak. Kalau itu ndak usah, nanti saja. Gilirannya duluan … 

gilirannya dulu … apa namanya (…)  
 

459. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Pertanyaannya.  
 

460. KETUA: ASWANTO 
 
 Pertanyaan ini dulu.  
 

461. TERMOHON: MARLINI  

 
 Baik. Kepada Saudara (...)  
 

462. KETUA: ASWANTO 

 
 Kuasa Hukum juga boleh mela … melakukan pertanyaan.  
 

463. TERMOHON: MARLINI  

 
 Pada Saudara Saksi Sukma Sanjaya.  
 

464. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Ya.  
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465. TERMOHON: MARLINI  

 
 Dari mana Saudara tahu ada perubahan suara dari 01, 02 

ataupun 03?  
 

466. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 
 
 Dari Saksi 02.  
 

467. TERMOHON: MARLINI  

 
 Apa alat bukti Saksi? 

468. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 
 
 Beliau menemui saya di rumah sekitar pukul 22.00 WIB, katanya, 

“Kenapa kok suara 03 ini jadi sekian?” Gitu. Nah, kata saya, kalau sudah 
kantor camat saya sudah ndak tahu lagi itu urusannya. Jadi, itu difotokan 
terus dikasih tahu ke saya fotonya dan malam itu pun terjadi sidang alot 
di PPK. Tapi setelah hari selanjutnya saya enggak … enggak tahu lagi itu 
apa mengikuti di TPS 05 atau tidak, saya enggak tahu setelah di PPK.  

 
469. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 

 
 Lanjut, Majelis. Kami mohon dikonfirmasi dengan Bukti T-46 

Model D.Hasil Kecamatan-KWK halaman 3.2, untuk TPS 5 Ulok Mukti. 
Karena di dalam Salinan D untuk TPS 5 Ulok Mukti jumlah perolehan 
suara untuk Paslon 1=39, Paslon 2=90, Paslon 3=194 … 164, saya ralat.  

 
470. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

  
 1 berapa? 164?  
 

471. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 
 
 164. Jadi, tidak benar kesaksian yang disampaikan oleh saksi ini?  
 

472. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Itu T berapa tadi?  
 

473. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 

 
 T-46.  
 

474. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
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 T-46, ya.  
 

475. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 

 
 Model D.Hasil Kecamatan-KWK halaman 3.2.  
 

476. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Ya, tadi Pemohon … Saksi sudah mengatakan dia mengetahui 

perubahan itu dari Saksi 02, ya. Jadi, kalau sudah di-counter dengan T-
46, oke bisa. Silakan, yang lain lagi, Pak! Nanti kami yang nilai itu.  

477. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 
 
 Untuk saksi-saksi yang lain karena tidak ada di dalam dalil 

permohonan, baik permohonan awal maupun yang diperbaikan yang 
telat, kami menolak semuanya. 

 
478. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 

 Jadi, Fatahul Waton, Pak Paiwan Putra itu tidak didalilkan?  
 

479. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 
 

 Tidak didalilkan dalam permohonan (…) 
 

480. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 

 Ya. 
 

481. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 

 

 Baik permohonan awal, maupun perbaikan yang telat itu, Majelis. 
 

482. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Oke. Karena itu tidak ingin ditanggapi, ya? Oke. Dari Pihak 

Terkait?  
 

483. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: YAZMI DONA 
 

 Baik.  Terima kasih, Yang Mulia. Kepada Saudara Fatahul Waton, 
di saat Saudara menerima 22 amplop tersebut, apakah amplop tersebut 
ada gambarnya atau tidak?  
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484. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 

 
 Ada, Pak. Gambar Calon Nomor Urut 3, Bapak H. Agus Istiqlal (…) 
 

485. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: YAZMI DONA 

 
 Saudara Saksi, apakah Saudara bisa membuktikan atau ada 

contoh yang Saudara bisa pertunjukkan pada kesaksian ini?  
 

486. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 

 

 Ada, Pak.  
 

487. KETUA: ASWANTO 

 

 Coba ditunjukkan, mana?  
 

488. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: YAZMI DONA 

 
 Amplopnya.  
 

489. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Amplopnya, Pak. 
 

490. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: YAZMI DONA 
 
 Amplop yang … pertanyaan kami amplopnya Saudara Saksi.  
 

491. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 

 

 Kalau amplop memang sudah tidak ada, Pak. Tapi kalau … apa 
namanya … SK-nya ini, Pak.  

 
492. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: YAZMI DONA 

 
 Saya tidak mempertanyakan SK-nya, Saudara Saksi saya mau 

mempertanyakan amplop, Saudara Saksi.  
 Kedua, Saudara Saksi apakah disaat Saudara menerima amplop 

tersebut di atas amplop itu sudah tertulis nama atau tidak?  
 

493. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 

 
 Sudah tertulis nama. 
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494. KETUA: ASWANTO  
 

 Tadi sudah dijawab, Pak.  
 

495. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Tadi sudah (…) 

 

496. KETUA: ASWANTO  
 

 Yang sudah dijawab, sudah ditanyakan tadi dan sudah dijawab 
jangan diulang lagi, Pak. 

 
497. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: YAZMI DONA 

 

 Baik. Terima kasih, Yang Mulia.  
 

498. KETUA: ASWANTO 

 
 Sudah dijawab tadi itu, ada namanya termasuk nama dia, gitu. 
 

499. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: YAZMI DONA 

 
 Baik, Yang Mulia.  Terima kasih. Saudara Saksi, apakah disaat 

Saudara memberikan kepada penerima, Saudara menerima tanda terima 
dari si penerima tersebut? 

 
500. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 

 
 Tidak ada, Pak.  
 

501. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: YAZMI DONA 

 
 Baik. Cukup, Yang Mulia. Terima kasih.  
 

502. KETUA: ASWANTO 
 

 Masih ada dari Terkait? Cukup? Dua-duanya sudah cukup? Cukup, 
ya? 

 
503. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 

 Cukup, ya. Mungkin dari meja Hakim? 
 

504. KETUA: ASWANTO 
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 Ahli dulu barangkali, dia punya ahli, Yang Mulia.  
 

505. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 

 Oh, ahli ada? Kayaknya tidak, ya? 
 

506. KETUA: ASWANTO 

 
 Ada ahli? 

 
507. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Ahli tidak ada? Tidak jadi, ahlinya tidak jadi dihadirkan. Mungkin 

dari meja Majelis, silakan.  
 

508. KETUA: ASWANTO 

 
 Silakan, Yang Mulia. Yang Mulia Pak Suhartoyo.  Cukup, ya? Baik. 

Saya ada sedikit. Ini Pak ... apa namanya ... siapa namanya tadi yang 
Pak Fatahul ... Fatahul Waton, ya, maju ke depan Pak Fatahul.  

 
509. SAKSI DARI PEMOHON: FATAHUL WATON 
 

 Ya, Yang Mulia.  
 

510. KETUA: ASWANTO 

 

 Ini sudah ... bukan, bukan, berarti yang menerangkan tadi bahwa 
ada perubahan, ada perubahan suara itu … bukan, ini si Sukma Sanjaya, 
Sukma Sanjaya? 

 
511. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 
 

 Ya, Yang Mulia.  
 

512. KETUA: ASWANTO 

 

 Baik. Jam ... kapan dan jam berapa Anda dihubungi bahwa ada 
perubahan perolehan suara setelah di PPK? 

  
513. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Pukul 22.00 WIB, Yang Mulia.  
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514. KETUA: ASWANTO 

 
 Pukul 22.00 WIB? 
 

515. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Ya.  
 

516. KETUA: ASWANTO 
 

 Pukul 22.00 WIB Anda dihubungi bahwa ada perubahan? 
 

517. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 
 

 Ya. 
 

518. KETUA: ASWANTO 

 

 Tanggal berapa itu, Pak? 
 

519. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 

 Tanggal ... masih tanggal 9, Yang Mulia.  
 

520. KETUA: ASWANTO 

 
 Masih tanggal 9? 
 

521. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 
 

 Ya.  
 

522. KETUA: ASWANTO 
 

 Rekapitulasi atau pengitungan suara di tingkat TPS sampai jam 
berapa, Pak? 

 
523. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 

 Sampai pukul 15.00 WIB. 
 

524. KETUA: ASWANTO 

 
 Sampai pukul 15.00 WIB. KPU, jam berapa rekap di tingkat 

kecamatan? 
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525. TERMOHON: MARLINI  
 

 Rekap di tingkat kecamatan itu tanggal 11 Desember 2020, Yang 
Mulia.  

 
526. KETUA: ASWANTO 

 

 Tanggal 11 baru direkap? 
 
527. TERMOHON: MARLINI 

 

 Betul, Yang Mulia.  
 

528. KETUA: ASWANTO 

 
 Sementara tadi tanggal 9 masih ... saksi ini mengatakan dapat 

informasi bahwa ada perubahan? 
 

529. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 

 Ya, Yang Mulia.  
 

530. KETUA: ASWANTO 

 

 Siapa yang menyampaikan itu tadi? 
 

531. SAKSI DARI PEMOHON: SUKMA SANJAYA 

 
 Dari Saksi Paslon 02.  
 

532. KETUA: ASWANTO 

 
 Saksi 02. Apakah ada pembukan kotak sebelum rekap itu, Ibu? 
 

533. TERMOHON: MARLINI  
 

 Tidak ada, Yang Mulia. Karena kotak suara setelah di TPS 
langsung berangkat dan didistribusikan ke kantor PPK, Yang Mulia (...) 

 
534. KETUA: ASWANTO  
 

 Kantor PPK. 
 

535. TERMOHON: MARLINI  
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 Dikawal dengan kepolisian, Yang Mulia.  
 

536. KETUA: ASWANTO 

 

 Dan di PPK itu tanggal 11 baru dibuka untuk rekap? 
 

537. TERMOHON: MARLINI 

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

538. KETUA: ASWANTO 

 
 Jadi, tidak ada pembukaan tanggal 9 itu di PPK? 
 

539. TERMOHON: MARLINI 
 

 Tidak ada, Yang Mulia.  
 

540. KETUA: ASWANTO 

 

 Cukup, Yang Mulia.  
 

541. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 

 Baik, terima kasih. Untuk saksi dari Pemohon sudah cukup, terima 
kasih untuk kesaksiannya. Kita akan lanjut pada Saksi dari Termohon.  

 
542. KETUA: ASWANTO 
 

 Saksi Pemohon sudah bisa meninggalkan tempat. Ya, sudah bisa 
… bisa ... apa namanya ... meninggalkan ruangan atau sudah bisa keluar 
dari (…) 

 

543. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 

 
 Izin, Yang Mulia. Sebelum (...) 
 

544. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Ya, silakan. 
 

545. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 
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 Kami ada perubahan saksi dari yang tadinya 3 atas nama M. 
Mirhasan, PPK, Mardi Sahenda, Ketua PPK. Tiga, Maridi, Ketua KPPS TPS 
05 Suka Marga. Yang berhalangan Maridi.  

 

546. KETUA: ASWANTO 

 
 Jadi hanya 2, ya? 
 

547. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 
 

 Ya. Dan Maridi ini Ketua KPPS TPS 5 Suka Marga ini akan 
memberikan keterangan tertulis yang sudah sampaikan ke alat bukti.  

 
548. KETUA: ASWANTO 

 

 Baik. Jadikan alat bukti, ya? 
 

549. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 

 
 Ya. Siap, Majelis.  
 

550. KETUA: ASWANTO 

 
 Berarti tinggal 2 yang kita akan dengar keterangannya di sini.  
 

551. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 
 

 Ya, Yang Mulia.  
 

552. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 

 Baik, saksi bisa maju ke depan. Saksi Mirhasan dan Saksi Mardi 
Sahenda. Dua-duanya beragama Islam, ya? Baik, mohon Yang Mulia Pak 
Suhartoyo untuk menggerakan sumpah.  

 
553. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 
 

 Mana yang namanya Mirhasan? Baik. Agama Islam, ya, Pak? 
Mardi Sahenda? Mardi Sahenda yang mana? Baik. Tirukan, ya. Saya 
bantu lafal sumpahnya Saudara-Saudara yang bersumpah, ya.  

 “Bismillahirrahmaanirrahiim. Demi Allah, saya bersumpah sebagai 
Saksi akan memberikan keterangan yang sebenarnya, tidak lain dari 
yang sebenarnya." 

  
554. SAKSI BERAGAMA ISLAM DISUMPAH 
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 Bismillahirrahmaanirrahiim. Demi Allah, saya bersumpah sebagai 
Saksi akan memberikan keterangan yang sebenarnya, tidak lain dari 
yang sebenarnya. 

 
555. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 

 
 Cukup. Silakan, duduk. 
 

556. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 

 Baik. Terima kasih, Yang Mulia. Yang pertama, Mirhamsyah ... 
Mirhasan, Saksi Mirhasan. Saudara Saksi kapasitasnya sebagai apa? 

  
557. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN  

 
 Baik, Yang Mulia. Saya sebagai ketua PPK Kecamatan Bangkunat, 

Kabupaten Pesisir Barat. 
 

558. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Ketua PPK?  
 

559. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN  

 
 Kecamatan Bangkunat, Kabupaten pesisir barat.  
 

560. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Itu suaranya agak bergaung. Oke.  
 

561. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN  

 
 PPK Kecamatan Bangkunat, Kabupaten Pesisir Barat.  
 

562. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Oke, Kabupaten Pesisir Barat. Apa yang mau Saudara berikan 

kesaksian pada saat ini? Silakan!  
 

563. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN  

 
 Saya tidak ada yang akan saya sampaikan pada kesempatan ini, 

Yang Mulia. Namun, ada saya ceritakan sedikit pada rekapitulasi di 
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Kecamatan Bangkunat. Di Kecamatan Bangkunat tidak ada terjadi 
kesalahan-kesalahan apa pun, cukup segitu, Yang Mulia. 

 
564. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Pada waktu terjadi rekapitulasi, apakah ada dari pasangan calon 

yang keberatan?  
 

565. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN  
 
 Tidak ada, Yang Mulia. 
 

566. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Tidak ada. Berarti semua saksi Pasangan Calon 1, 2, dan 3 tanda 

tangan, ya? 
 

567. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN  

 
 Tidak, Yang Mulia karena pada waktu itu pas penandatangan 

kedua saksi sudah meninggalkan tempat.   
 

568. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Baik, hanya itu yang Saudara mau berikan kesaksian?  
 

569. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN  

 
 Ya, benar.  
 

570. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Baik. Berarti kita lanjut dengan Mardi Sahenda. Mardi Sahenda? 

Saksi Mardi, jabatan Anda sebagai apa?  
 

571. SAKSI DARI TERMOHON: MARDI SAHENDA 
 
 Ketua PPK, Yang Mulia.  
 

572. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Sebagai apa?  
 

573. SAKSI DARI TERMOHON: MARDI SAHENDA 
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 Ketua PPK.   
 

574. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Ketua PPK di kecamatan mana?   
 

575. SAKSI DARI TERMOHON: MARDI SAHENDA 

 
 Kecamatan Ngambur.  
 

576. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Kabupaten?  
 

577. SAKSI DARI TERMOHON: MARDI SAHENDA 

 
 Kabupaten Pesisir Barat.  
 

578. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Oke. Pesisir Barat. Oke, silakan apa yang mau Anda berikan 

kesaksian pada saat ini? 
 

579. SAKSI DARI TERMOHON: MARDI SAHENDA 

 
 Saya menyaksikan di TPS 4 Ulok Mukti, Yang Mulia.  
 

580. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Di TPS berapa?  
 

581. SAKSI DARI TERMOHON: MARDI SAHENDA 

 
 TPS Ulok Mukti.  
 

582. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Oke.   
 

583. SAKSI DARI TERMOHON: MARDI SAHENDA 
 
 Bahwa di Ulok Mukti itu kan ada pemilih di … ketika itu ada 

pemilih menggunakan KTP. Jadi, dia masuk dalam DPTb.  
 

584. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 



 

61 

 
 Ada berapa banyak? Yang menggunakan KTP ada berapa orang?  
  

585. SAKSI DARI TERMOHON: MARDI SAHENDA 

 
 3 orang.  
 

586. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 3 orang.  
 

587. SAKSI DARI TERMOHON: MARDI SAHENDA 

 
 Ya.  
 

588. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Saudara Saksi tahu nama-nama mereka bertiga?  
 

589. SAKSI DARI TERMOHON: MARDI SAHENDA 

 
 Tahu.  
 

590. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Tahu. Siapa namanya? Ada datanya tidak? Tidak perlu lihat ke 

belakang, Pak. Ada datanya tidak?  
 

591. SAKSI DARI TERMOHON: MARDI SAHENDA 
 
 Tidak ada datanya, Pak.  
 

592. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Siapa namanya 3 orang itu?  
 

593. SAKSI DARI TERMOHON: MARDI SAHENDA 

 
 Dian Saputri.  
 

594. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Terus?  
 

595. SAKSI DARI TERMOHON: MARDI SAHENDA 
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 Joni Efendi.   
  

596. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Ya. Satu lagi siapa? Satu lagi siapa, Pak?  
 

597. SAKSI DARI TERMOHON: MARDI SAHENDA 

 
 Samsudin, Pak.  
 

598. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Samsudin. Itu Termohon itu ada dalam bukti P berapa … T 

berapa? Terus apa lagi yang mau Saudara berikan kesaksian?  
 

599. SAKSI DARI TERMOHON: MARDI SAHENDA 

 
 Tidak ada lagi, Yang Mulia.  
 

600. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

  
 Cukup, ya?  
 

601. SAKSI DARI TERMOHON: MARDI SAHENDA 

 
 Cukup.  
 

602. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Oke, kami masih konfirmasi ke Termohon bukti berapa?   
 

603. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 
 
 Untuk alat bukti ini Bukti T-45, T-46, T-47, T-48.  
 

604. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 T-45 sampai T-48, ya?  
 

605. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 

 
 Ya, Yang Mulia.   
 

606. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
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 Yang 3 orang tadi itu yang menggunakan KTP pemilih. Oke, dari 

Termohon ada yang mau didalami dari saksi ini?  
 

607. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 

 
 Untuk Bapak Mirhasan.  
 

608. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 

 Pak Mirhasan maju! Silakan, Pak. 
 

609. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 
 
 Saksi Mirhasan, apakah saksi meng … mengetahui jumlah 

perolehan suara di tingkat Kecamatan Bangkunat untuk para calon? 
Masih ingat, tidak? Bisa disebutkan? 

 
610. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN  

 
 Untuk Paslon 01 itu berjumlah 3.681, paslon … Paslon 2 itu 

berjumlah 3.030 … maaf, diulangi, 3.030 … Paslon 03 itu 7.845.  
 

611. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Tadi … tadi Pasangan 01 berapa? 
 

612. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN  

 
  Pasangan Paslon 01=3.681.  
 

613. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 3.681. 02 itu 3.030, ya? Oke. Silakan, Pak, dilanjutkan.  
 

614. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN  
 
 Ya.  
 

615. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Silakan, Pak, dilanjutkan.  
 

616. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 
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 Selanjutnya, apakah suara yang direkap di tingkat kecamatan itu 
merupakan hasil dari tingkat KPPS? 

 
617. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN  

 
 Ya.  
 

618. KETUA: ASWANTO 

 
 Enggak … enggak usah ditanyakan itu, sudah pastilah. Yang 

direkap di kecamatan itu dari TPS, TPS itu yang ambil adalah petugas 
dari PPS didampingi oleh KPPS diantar ke PPK, sehingga yang direkap di 
PPK pasti itu yang dari TPS. Ndak ada, ndak ada relevansinya Bapak 
tanya itu.  

 
619. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 

 
 Saudara saksi, masih ingat enggak jumlah pengguna hak pilih di 

kecamatan … seluruh kecamatan? 
 

620. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN  

 
 Ya, masih ingat. Berdasarkan data saya, jumlah pengguna hak 

pilih itu 1.400 … 14.730. 14.730.  
 

621. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 
 
 Jumlah surat suara yang terpakai?  
 

622. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN  

 
 Sama, 14.730.  
 

623. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 

 
 Apa … selanjutnya, apakah surat suara yang disebuti oleh di PPK 

Kecamatan Bangkunat sudah sesuai aturan? Maksud saya, apakah dapat 
melayani kebutuhan pengguna hak suara?  

 
624. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN  

 
 Ya. Surat suara yang terdistribusi di seluruh TPS di Kecamatan 

Bangkunat itu bisa melayani seluruh pemilih yang ada di TPS itu.  
 

625. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 
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 Terima kasih, Majelis.  
 

626. TERMOHON: MARLINI  

 
 Izin, Yang Mulia.  
 

627. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Ya, silakan. 
 
 

628. TERMOHON: MARLINI  
 
 Saudara Saksi, Saudara Mirhasan, apakah pada saat rekapitulasi 

di tingkat Kecamatan Bangkunat, ada perubahan perolehan suara dari 
masing-masing paslon dari TPS hingga di tingkat rekap kecamatan? 
Apakah ada perubahan? 

 
629. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN  

 
 Ada, Bu  
 

630. TERMOHON: MARLINI  

 
 Saudara Mirhasan.  
 

631. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN  

 
 Ya, ada. 
 

632. TERMOHON: MARLINI  

 
 Tidak ada?  
 

633. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN  
 
 Ada.  
 

634. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Ada, katanya. Yang mana perubahannya?  
 

635. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN  
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 Di TPS 4 (Suara tidak terdengar jelas) yang Paslon 003 yang dari 
219 setelah kita hitung di … kita mendengarkan di tingkat rekapitulasi 
PPK itu menjadi 200.   

 
636. TERMOHON: MARLINI  

 
 Apakah seluruh Saksi 01, 02 ataupun 03 mengetahui akan ada 

perubahan itu?  
 

637. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN  

 
 Ya, mengetahui.  
 

638. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Sudah dijawab, Bu? Semua saksi tahu ada perubahannya.  
 

639. TERMOHON: MARLINI  

 
 Baik, cukup.  
 

640. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Cukup, ya? Dari Pihak Terkait, silakan. 
 

641. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: YAZMI DONA 
 
 Cukup dari kami, Yang Mulia.  
 

642. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Cukup, ya. Dari Pemohon? 
 

643. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 

 Ada, Yang Mulia. Terima kasih.  
 

644. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Ya. 

 

645. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Khusus untuk Saudara Saksi Mirhasan. Dalam penjelasan tadi, 

singkat bahwa sepengetahuan Saudara sebagai Ketua PPK Bangkunat 
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tidak ada kejadian khusus, ya. Kemudian saya ingin bertanya, Pekon 
Penyandingan itu masuk … termasuk kecamatan mana? 

 
646. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN  

 
 Bangkunat.  
 

647. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Bangkunat?  

 
648. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN  

 
 Ya.  
 

649. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 
 
 Apakah Saudara tidak pernah menerima laporan bahwa di TPS 

Penyandingan ada masalah dan sudah direkomendasikan pihak 
panwascam? 

 
650. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN  

 
 Setahu saya, di TPS 1 Penyandingan itu tidak ada rekomendasi 

panwascam, Yang Mulia.  
 

651. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Apa isi rekomendasi dari Panwascam Kecamatan Bangkunat? 
 

652. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN  

 
 Tidak ada. Tidak ada rekomendasi dari panwascam.  
 

653. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Tidak ada? 
 

654. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN  

 
 Tidak ada.  
 

655. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 
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 Khusus untuk Pekon Penyandingan, kalau secara keseluruhan 
untuk di Pekon Penyandingan? 

 
656. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN  

 
 Ya.  
 

657. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Ya, baik. Karena menurut bukti yang kami miliki bahwa di … dari 

Penyandingan ini sudah ada rekomendasi dari panwascam ke KPU dan 
oleh KPU tidak ditindaklanjuti. Rekomendasi dari panwascam itu adalah 
untuk diselenggarakan PSU (...)  

 
658. KETUA: ASWANTO 

 
 Tidak, Pak. Ini jangan dipaksa Saksi ada … Bapak punya bukti 

ndak itu? Dijadikan bukti enggak? Jangan dipaksa Saksi mengaku kalau 
dia sudah bilang enggak ada, gitu. Tapi kalau Bapak punya bukti di P 
berapa, gitu. Biar kami bisa. 

 
659. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Ada buktinya dan ini juga sudah diketahui oleh Bawaslu. 
 

660. KETUA: ASWANTO 
 
 Ya, kalau Bapak sudah punya bukti … Bapak punya bukti, jangan 

dipaksa Saksi mengakui kalau dia tidak tahu, begitu. P berapa, Bapak?  
 

661. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Sebentar, kami harus periksa ulang.  
 

662. KETUA: ASWANTO 

 
 Baik, waktunya silakan, Bapak!  
 

663. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Untuk sementara, itu saja yang Saksi kedua tidak ada pertanyaan.  
 

664. KUASA HUKUM PEMOHON: AHMAD HANDOKO 
 
 Ada, Yang Mulia, satu pertanyaan. 



 

69 

 
665. KETUA: ASWANTO 

 
 Silakan! 
 

666. KUASA HUKUM PEMOHON: AHMAD HANDOKO 
 
 Kepada Pak Mirhasan, ya, selaku PPK Kecamatan Bangkunat. 

Saudara tadi mengatakan bahwa tidak ada keberatan pada saat pleno. 
Kemudian pertanyaannya, apakah Saksi tidak pernah melihat atau 
dokumen Model D Kejadian Khusus KWK sebagaimana bukti kami, Yang 
Mulia, P-46.1 itu di Kecamatan Bangkunat ada keberatan kemudian kita 
muat di situ beberapa poin keberatannya. Pertanyaannya, Saudara tadi 
mengatakan tidak ada keberatan pada saat pleno itu dasarnya 
darimana?  

 
667. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN 

 
 Dasar kami dari rekomendasi itu, Pak. Karena di TPS tidak ada C 

keberatan KWK khususnya.  
 

668. KUASA HUKUM PEMOHON: AHMAD HANDOKO 

 
 Pertanyaan saya adalah pada saat rapat pleno di PPK, apakah ada 

keberatan dari pasangan calon?  
 

669. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Sudah tadi saksi menjawab tidak ada. Tidak usah ditanyakan lagi.  
 

670. KUASA HUKUM PEMOHON: AHMAD HANDOKO 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. Kemudian satu lagi, Pak Mirhasan. 

Bahwa pada saat pleno di KPU tingkat kabupaten, kan sempat terjadi 
ricuh itu, di Kabupaten Pesisir Barat sampai ditunda. Itu persoalannya 
apa yang Saudara Saksi ketahui? 

 
671. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN 

 
 Saya tidak tahu, Pak.  
 

672. KUASA HUKUM PEMOHON: AHMAD HANDOKO 

 
 Bagaimana? 
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673. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN 

 
 Saya tidak tahu permasalahannya, Pak.  
 

674. KUASA HUKUM PEMOHON: AHMAD HANDOKO 

 
 Saudara hadir tidak pada saat pleno di kabupaten?  
 

675. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN 
 
 Hadir. 
 

676. KUASA HUKUM PEMOHON: AHMAD HANDOKO 
 
 Kan itu ribut itu, di situ, kan? Sampai chaos di situ. Pasti ada 

persoalan. Saudara hadir di situ? Apa masalahnya sampai terjadi chaos 
di situ? 

 
677. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN 

 
 Saya sendiri … kejadian di luar, Pak, dan itupun juga bukan pada 

waktu jadwalnya Kecamantan Bangkunat yang Pleno, jadi saya tidak 
tahu permasalahannya.  

 
678. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Baik, terima kasih, dari Meja Majelis mungkin ada yang mau 

didalami? Cukup, ya. Silakan, Yang Mulia.  
 

679. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  

 
 Saksi, Pak Mirhasan, ya?  
 

680. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

681. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  

 
 Bapak hadir pada waktu rekapitulasi di tingkat kabupaten? 
 

682. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN 

 
 Hadir, Yang Mulia. 
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683. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  

 
 Hadir. Hadir sebagai apa? 
 

684. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN 

 
 Saya sebagai PPK. 
 

685. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  
 
 PPK kecamatan? 
 

686. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN 
 
 Kecamatan Bangkunat, Yang Mulia. 
 

687. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  

 
 Baik, sampai selesai Bapak hadir di sana? 
 

688. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN 

 
 Sampai dengan selesai jadwal dari Bangkunat, Yang Mulia.  
 

689. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  

 
 Jam berapa itu ditetapkan itu? Hasil akhir jam berapa hasilnya? 

Jam berapa, Pak? 
 

690. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN 

 
 Lupa saya, Yang Mulia, jam berapa ditetapkannya.  
 

691. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  

 
 Pagi, siang, sore, malam? 
 

692. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN 

 
Magrib, Yang Mulia, habis Magrib. 
 

693. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  

 
 Apa?  
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694. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN 

 
Magrib, Yang Mulia.  
 

695. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  

 
 Aduh, enggak jelas.  
 

696. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN 
 
 Magrib, Yang Mulia. 
 

697. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  
 
 Magrib, ya.  
 

698. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

699. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  

 
 ibu … tadi, jam berapa? Ibu katakan pukul 09.00 tadi?  
 

700. TERMOHON: MARLINI 

 
 Jadi proses rekapitulasi di tingkat kabupaten itu selesai dan 

berakhir pada tanggal 15 Desember 2020, Pukul 18.00 WIB, Yang Mulia.  
 

701. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 

 
 18.00 pas, ya? Tepat, ya? 
 

702. TERMOHON: MARLINI 

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

703. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 

 
 Baik, Pak Mirhasan sampai selesai maghrib itu masih ada di situ? 
 

704. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN 

 
 Sudah tidak di tempat lagi, Yang Mulia.  
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705. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  

 
 Jam berapa meninggalkan tempat? 
 

706. SAKSI DARI TERMOHON: M. MIRHASAN 

 
 Saya meninggalkan tempat sebelum selesainya rekapitulasi 

Bangkunat. 
 
707. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  

 
 Oh, ya, sudah, enggak saya lanjutkan pertanyaannya. Cukup, Pak. 

Cukup, Yang Mulia.  
 

708. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Baik, terima kasih untuk saksi sudah cukup, ya. Saksi dari 

Termohon, terima kasih, sudah bisa meninggalkan ruangan. Kemudian 
Saksi dari Pihak Terkait, Windri, ya? 

 
709. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: YAZMI DONA 

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

710. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Ini Bapak apa Ibu?  
 

711. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: YAZMI DONA 
 
 Bapak. 
 

712. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Bapak, ya. Udah bisa dihadirkan Pak Windri? 
 

713. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: YAZMI DONA 

 
 Sudah, Yang Mulia. Kami sudah stand-by untuk online. 
 

714. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  

 
 Windri mana, Windri? Saksi pihak (…) 

 

715. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
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 Ya, Yang Mulia, bisa (...)  
 

716. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 

 
 Berdiri Pak Windri, Bapak berdiri! Namanya Windri, ya? 

Bagaimana kameranya, mundur ke belakang, hanya setengah badan ini, 
seperempat badan atau setengah badan saja ini. Oke, masih kurang 
mundur, enggak bisa jauh lagi ya? Menjauh, ya? Supaya kelihatan satu 
badan, gimana itu (…) 

 
717. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Geser kursinya, digeser kursinya digeser dulu, di belakang itu 

supaya bisa mundur. 
 

718. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  

 
Ah. Pak Windri kursinya digeser, Bapak mundur dikit bisa enggak 

sedikit? Mundur, mundur!  
 

719. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Mundur.  
  

720. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  
 
 Kameranya enggak bisa (…)  
 

721. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 

 Nah.  
 

722. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  

 

 Rohaniawannya mana? Juru Sumpah! Mana Juru Sumpahnya? 
Nah itu, oke, ikuti saya Pak ya, Pak Windri, ya? Windri. 

 
723. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

724. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  
 
 Bismillahirrahmaanirrahiim.  
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725. SAKSI BERAGAMA ISLAM DISUMPAH 

 
 Bismillahirrahmaanirrahiim.  
 

726. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  
 
 Demi Allah saya bersumpah.  
  

727. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 
 Demi Allah saya bersumpah.   
 

728. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  

 
 Sebagai saksi … sebagai Saksi, Pak Windri dengar tidak? 

Suaranya? 
 

729. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 
 
 Sebagai saksi. 
 

730. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 
 
 Kita ulang, ya? Diulang, diulang. 
 

731. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 
 Ya. 
 

732. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 

 

 Kenapa? Ada gangguan anu? Untuk anu? Mendengarkan? 
 

733. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 
 Agak hujan, Yang Mulia. 
 

734. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 

 
 Agak apa? 
 

735. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 
 
 Hujan. 
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736. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 

 
 Oh, diulang, ya?  
“Bismillahirrahmaanirrahiim. Demi Allah saya bersumpah Sebagai 

Saksi akan memberikan keterangan yang sebenarnya tidak lain dari yang 
sebenarnya.” 

 
 

737. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 
Bismillahirrahmaanirrahiim. Demi Allah saya bersumpah Sebagai 

Saksi akan memberikan keterangan yang sebenarnya tidak lain dari yang 
sebenarnya. 

 
738. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 

 
 Baik, silakan duduk di kursi, pegang miknya, ada miknya enggak? 
 

739. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 
 Enggak ada, Yang Mulia. 
 

740. HA HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 

 
 Oh, ya sudah, yang penting bisa mendengar dan … silakan, Yang 

Mulia. 
 

741. AKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Baik, terima kasih, Yang Mulia. Saudara Windri, alamatnya di 

mana Saudara Windri?   
 

742. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 

 Ya, Yang Mulia? 
 

743. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Alamatnya di mana Saudara Windri? 
 

744. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 
  Ya, Yang Mulia. 
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745. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Alamatnya di mana? Tempat tinggalnya? 
 

746. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 
  Di Dusun Negara, Pekon Way Nukak, Kecamatan Karya 

Penggawa. 
 

747. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
Kecamatan Karya Penggawa? 
 

748. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 
Ya, Yang Mulia. 
 

749. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
Kabupaten Pesisir Barat, ya? 
 

750. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 
Kabupaten … ya. 
 

751. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
Oke. Pada waktu pilkada di Kabupaten Pesisir Barat ini dalam 

surat yang ditujukan kepada Mahkamah Konstitusi, Saudara adalah LO 
dalam pemilihan Bupati dan Wakil Bupati Pesisir Barat dari Pasangan 
Calon Nomor Urut 3, benar, ya? 

 
752. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

753. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Itu berdasarkan surat mandat tertanggal 2 September 2020? 
 

754. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 
 Ya. 
 

755. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
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 Oke, silakan, apa yang mau Saudara berikan kesaksian pada 

kesempatan ini?   
 

756. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 
 Majelis Yang Mulia, pada prinsipnya juga saya hanya ingin 

memberikan kesaksian sesuai dengan tugas saya selaku LO Pasangan 
Nomor Urut 3, yaitu Pasangan Agus Istiqlal dan Zulqoini Syarif. Tugas LO 
tentunya yang pertama berkomunikasi dengan jajaran penyelenggara 
terkait tahapan pilkada, yang kemudian yang kedua berkoordinasi 
dengan aparat keamanan dan tim gugus tugas Covid-19 dalam hal 
penyampaian izin tempat. Hanya itu, Yang Mulia. 

 
757. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Oke, pada waktu pelaksanaaan itu apakah ada relawan? Apakah 

dari Pasangan 03 ada relawan? 
 

758. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 
 Ada. 
 

759. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Ada, ya? 
 

760. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 
 Ada. 
 

761. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Apakah Saksi tahu berapa banyak relawan dari Pasangan 03? 
 

762. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 
 
 Kurang tahu, Yang Mulia. 
 

763. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Kurang tahu, ya? 
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764. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 
 Ya. 
 

765. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Tapi yang pasti Saksi tahu ada relawannya? Oke, ada lagi yang 

mau ditambahkan dalam kesaksian saat ini? 
 
766. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 
 Cukup, Yang Mulia. 
 

767. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Cukup. Dari Pihak Terkait mungkin ada pendalaman, silakan! 
 

768. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: YAZMI DONA 

 
 Cukup, Yang Mulia, dari kami. 
 

769. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Cukup, ya? 
 

770. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: YAZMI DONA 
 
 Cukup, Yang Mulia, terima kasih. 
 

771. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Dari Pemohon? 
 

772. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 

 Terima kasih, Yang Mulia, Saudara Saksi. Saudara Windri, tadi 
sebagai LO, ya, untuk bertugas sebagai … untuk komunikasi dengan 
penyelenggara, baik keamanan, maupun Satgas Covid-19. Atas 
pertanyaan Yang Mulia tadi, apakah ada relawan, ada, jumlahnya 
Saudara tidak tahu. Apakah relawan ini ada disetiap Pekon?  

  
773. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 
 Ada.  
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774. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Ada. Rata-rata setiap Pekon ini apakah disetiap ... di bawahnya 

Pekon lagi yaitu dusun? Apakah juga masih ada relawannya?  
 

775. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 
 

 Ada.  
 

776. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 

 Di TPS juga ada setiap TPS, ada relawannya?  
 

777. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 

 Tidak ada.  
 

778. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Tidak ada relawan. Kemudian Saudara mengetahui berapa jumlah 

Pekon se-Kabupaten Pesisir Barat?  
 

779. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 
 

 Mengetahui.  
 

780. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 

 Berapa kecamatan?  
 

781. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 

 Mengetahui. 
 

782. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Saudara ... Saudara tinggal di Karya Penggawa sudah berapa 

tahun Saudara tinggal di sana?  
 

783. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 
 

 Saya lahir di sana. 
 

784. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 
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 Bekerja sebagai apa di Pesisir Barat?  
 

785. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 

 Wiraswasta.  
 

786. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 

 Ya? Wiraswasta.  
 

787. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 

 Wiraswasta.  
 

788. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Lahir, dibesarkan, dan hidup di Pesisir Barat Saudara tidak tahu 

jumlah kecamatan, Kabupaten Pesisir Barat, ya?   
 

789. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 

 Tahu.  
 

790. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 

 Lah, tadi pertanyaan saya (…) 
 

791. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Tadi dia bilang tahu, tapi dia belum menyebut jumlahnya.  
 

792. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Berapa jumlahnya? 
 

793. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 

 Berapa jumlahnya? 
 

794. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 
 

 Jumlah kecamatan?  
 

795. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 
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 11. 
 

796. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 

 Ya? 11.  
 

797. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 

 11 kecamatan.  
 

798. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 

 Jumlah Pekonnya?  
 

799. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 
 118, dua kelurahan.  
 

800. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 
 

 100? 
 

801. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 

 118.  
  

802. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 

 118. 
 

803. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 

 118. 
  

804. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Jumlah Pedukuhan?  
 

805. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 
 Saya enggak tahu, Pak.  
 

806. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 
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 Tidak tahu, ya. Kemudian tadi katanya ada relawan, tidak 
mengetahui jumlah, tapi yang pasti disetiap Pekon ada relawan. Apa 
yang dimaksud relawan ini?  

 
807. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 
 Relawan ini yang pertama tugasnya adalah pemasangan dan 

pemeliharaan baliho.  
 

808. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 

 Ya. 
 

809. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 

 Yang kedua, menjual visi dan misi pasangan calon. Yang ketiga, 
pembersihan segala macam atribut pada saat libur tenang.    

 
810. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 
 

 Ya. Relawan ini mendapat surat keputusan pengangkatan sebagai 
relawan?  

 
811. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 

 Ya.  
 

812. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Siapa yang mengangkat relawan ini?  
 

813. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 
 Ini hasil keputusan tim koalisi.  
 

814. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 
 

 Kemudian siapa yang menandatangani surat keputusan 
pengangkatan relawan?  

 
815. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 

 Kurang tahu juga, Yang Mulia.  
 

816. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 
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 Apakah Saudara pernah melihat surat tugas yang ada gambar 
Pasangan Calon Nomor 3 dan isi surat tersebut adalah surat keputusan 
tentang relawan yang ditandatangani oleh calon ... Pasangan Calon 
Nomor 3, yaitu Agus Istiqlal dan Zulqoini Syarif, apakah Saudara pernah 
melihat?  

 
817. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 
 Pernah melihat. 
 

818. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Pernah. Kalau Saudara pernah melihat apa isi surat keputusan ini 

yang mengangkat relawan?  
 

819. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 

  Isinya, ya bahwa ditunjuk sebagai tim relawan.  
 

820. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 

 Baik. Dalam setiap surat keputusan sudah mencantumkan nama 
orang per orang dengan alamat lengkap?  

 

821. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 
 

  Kurang tahu, Yang Mulia.  
 

822. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 

 Dan semua relawan ini, surat keputusan ini ditandatangani oleh 
Pasangan Calon Nomor 3. Setiap (...)  

 
823. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 
 Ya.  
 

824. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Pekon, ada berapa relawan? Sepengetahuan Saudara sebagai 

relawan LO (Liaison officer) (...)   
 

825. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 
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 Baik (...)  
 

826. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 

 Ya?  
 
827. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 

 Saya tidak tahu itu bukan saya yang ngurus.  
 

828. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 

 Baik.   
 

829. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Baik. Saksi ada satu lagi pertanyaan saya. Apakah relawan itu 

diberikan semacam uang transport untuk setiap relawan atau hanya SK 
saja?  

 
830. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT: WINDRI 

 

 Tidak tahu, Yang Mulia.  
 

831. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Tidak tahu. Oke, terima kasih. Dari meja Hakim? Oh, dari 

Pemohon, sori. Ada yang mau ditanya?  
 

832. KUASA HUKUM PEMOHON: HERMASYAH DULAIMI 

 
 Cukup yang … cukup, Yang Mulia.  
 

833. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 

 Cukup, ya. Baik, dari … cukup, ya? Baik, Saksi terima kasih sudah 
cukup kesaksiannya, sudah bisa meninggalkan ruang persidangan ini, ya.  

Baik, kita sekarang ke Bawaslu, ya. 
Baik. Bawaslu mungkin bisa ceritakan dalam penyelenggaraan 

pilkada di Kabupaten Pesisir Barat ini ada berapa banyak temuan? 
 

834. BAWASLU: ABD KODRAT 
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 Yang Mulia, izin kami menjawab. Bahwa berdasarkan hasil 
pengawasan kami pada Pilkada Pesisir Barat, ada 5 temuan, 5 temuan 
termasuk laporan. 

 
835. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Oke. 
 

836. BAWASLU: ABD KODRAT 
 
 Jadi ada 3 temuan dan 2 laporan. 
 

837. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 3 temuan, 2 laporan. Laporannya dari pasangan calon berapa? 
 

838. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Laporan dari Paslon Nomor Urut 01. 
 

839. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Oke. 
 

840. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Dan ada juga dari Paslon Nomor Urut 02. 
 

841. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Paslon Nomor Urut 01 dan 02? Oke. Mungkin pertama temuan 

dulu, bisa dijelaskan temuannya? 
 

842. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Temuan terkait dengan ASN. 
 

843. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Keterlibatan ASN, ya? 
 

844. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Keterlibatan ASN. 
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845. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Ya, terus? 
 

846. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Kemudian (…) 
 

847. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Itu sudah diproses sampai di mana? 
 

848. BAWASLU: ABD KODRAT 
 
 Sudah diproses sampai dengan tindak lanjut dari … rekomendasi 

dari KASN dan rekomendasi dari pemerintah daerah setempat. 
 

849. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Apa hasil rekomendasi dari KASN? 
 

850. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Yang untuk ini. 
 

851. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Ini … ini kan ada 3 temuan, ya? Ini baru temuan yang pertama 

dulu, Pak. Yang pertama kan keterlibatan ASN. 
 

852. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Awal pilkada sebelum pandemi. 
 

853. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Oke. Hasil dari KASN apa, Pak? 
 

854. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Hasilnya (…) 
 

855. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Terhadap keterlibatan ASN dalam pilkada ini? 
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856. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Hasilnya adalah direkomendasikan kepada pemerintah daerah 

untuk dilakukan sanksi teguran. 
 

 
857. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Sanksi teguran, ya? 
 

858. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Ya. 
 

859. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Teguran keras, sedang, teguran lisan atau tertulis? 
 

860. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Sedang, Yang Mulia. 
 

861. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Teguran sedang, ya? Oke. Kemudian, temuan yang kedua? 
 

862. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Temuan yang kedua, terkait dengan protokol kesehatan yang 

dilakukan oleh Paslon Nomor Urut 03. 
 

863. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Oke. Itu hasilnya? 
 

864. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Hasilnya direkomendasikan untuk diskors selama 3 hari. 
 

865. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Yang diskors siapa? Pasangan Calon Nomor Urut 3? 
 

866. BAWASLU: ABD KODRAT 
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 Ya. 
 

867. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Diskors selama 3 hari? 
 

868. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 3 hari tidak melakukan kampanye. 
 

869. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Oke. 
 

870. BAWASLU: ABD KODRAT 
 
 Dan sudah ditindaklanjuti oleh KPU. 
 

871. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Itu sudah, ya? Kemudian temuan yang ketiga? 
 

872. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Temuan yang ketiga, itu money politics yang dilakukan oleh 

Pasangan Nomor Urut 03. 
 

873. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Oke. 
 

874. BAWASLU: ABD KODRAT 
 
 Tapi itu dihentikan oleh Sentra Penegakan Hukum Terpadu karena 

tidak cukup bukti untuk dinaikkan ke tahap penyidikan. 
 

875. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Oke, jadi dihentikan. Oke. Itu temuan, ya. Sekarang laporan. 

Yang pertama dari Pasangan Nomor Urut 1, apa laporannya? 
 

876. BAWASLU: ABD KODRAT 
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 Laporan dari Pasangan Nomor Urut 1 itu terhadap money politics 
juga. 

 
877. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Oke. 
 
 

878. BAWASLU: ABD KODRAT 
 
 Dihentikan di tahap penyidikan … di tahap II, pembahasan tahap 

II oleh Sentra Penegakan Hukum Terpadu karena tidak cukup bukti. 
 

879. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Oke. Itu yang dari Pasangan Nomor Urut 01, ya. Sekarang 

laporan dari Pasangan Nomor Urut 02? 
 

880. BAWASLU: ABD KODRAT 
 
 Pasangan Nomor Urut 02 itu terhadap money politics juga, itu 

sama karena keterbatasan waktu Sentra Penegakan Hukum Terpadu, 
sehingganya tidak bisa dinaikkan tahap penyidikan dan lalu dihentikan 
dalam tahap II. 

 
881. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Ini money politics oleh Pasangan Nomor Urut 03 juga, ya? 
 

882. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Pasangan Nomor Urut 03. 
 

883. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Pasangan Nomor Urut 03? Jadi ini kedaluwarsa, ya? 
 

884. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Kedaluwarsa di hari kelima. 
 

885. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
Kedaluwarsa di hari kelima. Memang tanggal berapa ini 

pengaduan … laporan masuk ke Bawaslu dari Pasangan Nomor Urut 02? 
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886. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Itu di tanggal 10-nya. 
 

887. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Tanggal 10 Desember? 
 

888. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 He eh. 
 

889. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Berarti sehari setelah itu, ya? 
 

890. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Ya. 
 

891. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Itukah … apakah ada masukan dalam bukti? Di PK berapa? 
 

892. BAWASLU: ABD KODRAT 
 
 Kita masukan, Yang Mulia. 
 

893. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Di bukti berapa? PK berapa? 
 

894. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Izin, sebentar. PK ... Bukti PK-50, Majelis. 
 

895. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Bukti PK-50, ya. Oke. Itu kalau dari dalil Pemohon terkait 

Termohon tidak membuat DPT itu secara benar (...)  
 

896. BAWASLU: ABD KODRAT 
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 DPT itu ada dalil Permohonan terkait dengan DPT. Pendistribusian 
surat suara ada, ya, Majelis. 

 
897. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Pendistribusian ada. Kalau yang (...)  
 

898. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Ada kelebihan ... ada beberapa kelebihan. 
 

899. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Oke. 
 

900. BAWASLU: ABD KODRAT 
 
 Dan ada yang memang diatur dalam PKPU, itu koma … tapi itu 

sudah sesuai dengan aturan yang di ... disampaikan dalam PKPU. 
 

901. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Jadi, itu sesuai laporan. Kemudian, yang terdapat pemilih fiktif di 

TPS 5 Dusun Kampung Baru. 
 

902. BAWASLU: ABD KODRAT 
 
 Ko ... Kota Jawa, Yang Mulia.  
 

903. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Ya, Pekon Kota Jawa. 
 

904. BAWASLU: ABD KODRAT 

 

 Kota Jawa tidak ada temuan kita terhadap itu tapi itu diketahui 
setelah ... menurut ini, diketahui setelah me ... penelurusan saksi 02. 

 
905. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Itu dari saksi 02, ya. Kemudian, apa tindak lanjutnya, Pak? 
 

906. BAWASLU: ABD KODRAT 
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 Itu di Sentra Gakkumdu dihentikan di tahap penyidikan ... eh, di 
tahap pembahasan kedua karena tidak cukup bukti. 

 
907. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Oke. Kemudian, yang terjadi pencoblosan lebih dari satu kali di 

TPS 05 juga Pekon Kota Jawa oleh (...)  
 

908. BAWASLU: ABD KODRAT 
 
 Ya, itu, Yang Mulia.  
 

909. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Itu yang M. Baidarus, ya? 
 

910. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Ya. 
 

911. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Kalau tadi yang Devi Handayani dan Ardiansyah? 

 

912. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Itu (...)  
 

913. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Yang tadi ... yang ini tadi pemilih fiktif. 
 

914. BAWASLU: ABD KODRAT 
 
 Ya. Kota Jawa. 
 

915. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Ya, betul. 
 

916. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Ya, itu satu-kesatuan laporan. 
 

917. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
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 Oh, satu-kesatuan, ya? 
 

918. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Ya. 
 

919. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Oke. Kemudian, yang laporan money politics tidak ada, ya? 
 
 

920. BAWASLU: ABD KODRAT 
 
 Tidak ada. 
 

921. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Yang terkait dengan tadi ada kesaksian dari relawan itu tidak ada 

laporan? 
 

922. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Tidak ada laporan dan tidak ada temuan, khususnya untuk ... 

untuk Pekon Lemong dan Karya Penggawa tadi yang disampaikan 
sebagai saksi tadi. 

 
923. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Lalu ada juga terjadi pembagian uang sebesar Rp200.000,00, di 

TPS 01 Pekon Penyandingan kepada Yuliarto. 
 

924. BAWASLU: ABD KODRAT 
 
 Tidak ada, Yang Mulia.  
 

925. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Tidak ada temuan, ya? 
 

926. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Tidak ada temuan dan tidak ada laporan. 
 

927. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
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 Tidak ada laporan. Oke. Kemudian, terkait dengan jumlah surat 

suara yang melampuai DPT 2,5% di Kecamatan Bangkunat. 
 

928. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Secara garis besar kami sudah cacah di dalam keterangan kami 

secara tertulis. Itu ada kelebihan pendistribusian surat suara dan ada 
yang sudah sesuai dengan ini, namun terjadi koma, sehingga dibulatkan 
menjadi 1. Dan ada satu TPS yang kekurangan. 

 
 

929. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 TPS berapa itu yang kekurangan? 
 

930. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Kekurangan itu ada di ... ada di TPS 1 Pekon Sumberejo, 

Kecamatan Bangkunat. Jadi, berdasarkan hasil pengawasan terdapat 
kekurangan 1 surat suara yang diterima di TPS 01 Sumberejo yang 
seharusnya berjumlah 367, namun surat suara yang didistribusikan 
berjumlah 366. 

 
931. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Jadi, hanya di TPS itu, ya (...)  
 

932. BAWASLU: ABD KODRAT 
 
 Ya. 
 

933. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 TPS 1 Pekon Sumberejo? 

 
934. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Ya, kekurangan, Yang Mulia.  
 

935. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Oke. Kemudian, ada pemilih yang tidak sesuai dengan alamat KTP 

namun mencoblos di TPS 1 Pekon Negeri Ratu, Kecamatan Ngambur. 
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936. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Yang di TPS 1 itu salah dalam pengabsenannya, yang ... Yang 

Mulia.  
 

937. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Itu ada 3 orang. Salahnya di mana? Ada Tuti Tri Novi Rahayu, ada 

Elisa, ada Eva Elia? Kesalahannya di mana itu? Sudah … sudah dapat, 
Pak? Atau saya bantu? 

 
 

938. BAWASLU: ABD KODRAT 
 
 Sebentar.  
 

939. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Seharusnya mereka bertiga itu dicatat dalam daftar pemilih 

pindahan bukan pada DPTb.  
 

940. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Betul. Betul, Yang Mulia.  
 

941. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
 
 Oke. Kemudian ada di TPS-4 Pekon Ulok Mukti, itu juga pemilih 

yang tidak sesuai KTP-nya. 
 

942. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Tidak ada temuan. 
 

943. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 

 
 Tidak ada temuan, ya? 
 

944. BAWASLU: ABD KODRAT 

 
 Pelanggaran dalam proses pemungutan suara di TPS 04. 
 

945. HAKIM ANGGOTA: DANIEL YUSMIC P. FOEKH 
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 Oke. Mungkin dari saya sementara … mungkin, Yang Mulia bisa 
melanjutkan.  

 
946. KETUA: ASWANTO 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. Cukup, ya.  
Baik, saya ke Pemohon dulu. Ada berapa laporan Saudara ke 

Bawaslu? Berapa jumlah laporan Saudara?  
 

947. KUASA HUKUM PEMOHON: AHMAD HANDOKO 

 
 Ada di daftar bukti sekitar 15-an kalau yang … enggak salah, Yang 

Mulia. 
 

948. KETUA: ASWANTO 

 
 15 laporan? 
 

949. KUASA HUKUM PEMOHON: AHMAD HANDOKO 
 
 Ya.  
 

950. KETUA: ASWANTO 
 
 Tadi Bawaslu katanya laporannya cuma 2, temuan 3. 
 

951. KUASA HUKUM PEMOHON: AHMAD HANDOKO 

 
 Saran kata Bawaslu bahwa ini adalah laporan TSM dan di … di apa 

… diarahkan ke provinsi. Terakhir begitu, Yang Mulia. 
 

952. KETUA: ASWANTO 

 
 Yang … yang ke kabupaten ada berapa laporan? 
 

953. KUASA HUKUM PEMOHON: AHMAD HANDOKO 
 
 Ya, kita lapor ke Bawaslu kabupaten, sama Bawaslu kabupaten 

penanggapan bahwa itu adalah laporan TSM, begitu.  
 

954. KETUA: ASWANTO 

 
 Ya, kalau TSM yang punya kewenangan itu provinsi. 
 

955. KUASA HUKUM PEMOHON: AHMAD HANDOKO 
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 Kita tidak melaporkan TSM, tapi laporkan money politics. 
 

956. KETUA: ASWANTO 

 
 Oke, baiklah kalau begitu. Ini untuk Bawaslu, Para Pihak tidak 

perlu melakukan pertanyaan, memberikan pertanyaan. Itu untuk Panel … 
untuk Hakim saja, ya. Baik, kita … masih ada? Silakan, Yang Mulia. 

 
957. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 

 
 Saya ke Termohon, ya. Berkaitan dengan pengumuman saja. 

Waktu itu kan di persidangan tidak ada bukti bahwa itu telah dilakukan 
pengumuman dan dari hasil rekapitulasi itu. Tapi kemudian kan ada bukti 
masuk setelah persidangan ditutup, kan? 

 
958. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 

 
 Ya, Majelis.  
 

959. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 

 
 Benar kan? 
 

960. TERMOHON: MARLINI 

 
 Betul. 
 

961. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 
 
 Itu kan karena itu diterima bukan di forum persidangan, kami 

akan sedikit apa … minta penegasan. Ketetapan rekapitulasi itu 
diumumkan tidak di Pesisir Barat itu, Ibu? 

 
962. TERMOHON: MARLINI 

 
 Ya, diumumkan, Yang Mulia. 
 

963. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 

 
 Diumumkan di mana? 
 

964. TERMOHON: MARLINI 
 
 Di papan pengumuman.  
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965. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 

 
 Papan pengumuman. Buktinya apa?  
 

966. TERMOHON: MARLINI 
 
 Itu kami lampirkan sebagai alat bukti T-54 dan T-55, Yang Mulia.  
 

967. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 

 
 T-54? 
 

968. TERMOHON: MARLINI 

 
 T-55. 
 

969. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 

 
 Oh, baru? Ya, ini sama ya dengan yang T-52? 
 

970. TERMOHON: MARLINI 

 
 Betul, Yang Mulia. T-52 dan T-53, Yang Mulia. 
 

971. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 
 
 Baik. 
 

972. TERMOHON: MARLINI 

 
 Kemudian kami masukkan kembali.  
 

973. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 

 

 Ya, ini kan apa … apa … pengumuman tentang hasil rekapitulasi, 
ya?  

 
974. TERMOHON: MARLINI 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

975. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 
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Apa yang bisa meyakinkan kami bahwa ini ditempel tanggal 15? 
Apa? 

 
976. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 

 
 Begitu hasil rekap di tingkat kabupaten, kami langsung memasang 

di pengumuman … papan pengumuman. 
 

977. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 
 
 Ya, saya paham itu. Tapi, apa yang bisa meyakinkan kami kalau 

yang di laman tidak ada kan, Bu? Di laman KPU tidak ada, kan? 
 
 

978. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 

 
 Tidak ada. 
 

979. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 
 
 Tidak ada, oke. Jadi hanya ada satu yang di … di papan 

pengumuman menurut KPU. Apa yang bisa … bukti yang lain bisa dirujuk 
untuk menguatkan bahwa pengumuman itu betul-betul ada? 

 
980. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 

 
 Bisa dilihat dalam bukti 54, 55, 56, 57 tambahan bukti kami. Itu 

pada saat rekap, selesai rekap ada penyerahan tanda terima, 
pengumuman segala dan dokumentasi.  

 
981. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 

 
 54? 
 

982. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 

 
 54, 55, 56, 57.  
 

983. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 

 
 Ya, 54. Ini sama 54, 55 sama dengan? 
 

984. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 
 
 52, 53 sama Majelis.  
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985. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  

 
 52. 
 

986. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 
 
 Terus, kami tambahkan lagi 54, 55, 56, 57. 
 

987. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 

 

 Ya, ini serah terima?  
 
 

988. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 

 
 Ya.  
 

989. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  
 
 Oke. Bukti lain yang bisa menguatkan bahwa penemuan itu betul-

betul terjadi di tanggal 15 apa? Apa, Ibu?  
 
990. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 

 

 Bukti di papan pengumuman itu ada foto papan pengumuman.  
 

991. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  

 
 Ya. Itu, foto itu ada foto di … di 5 … 53 juga ada.  

 

992. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 

 
 Ya, itu sebagai (…) 

 

993. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  
 

 Foto ini bisa … bisa diyakinkan dengan bukti lain tidak kalau foto 
ini diambil pada tanggal 15?  

 
994. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 

 

 Bisa, Majelis.  
 

995. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  
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 Ya. 
 

996. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 

 

 Sudah sesuai dengan ini … apa … foto dokumentasi juga, 
penyerahan hasil rekap.  

 

997. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  
 

 Ya. Ini kan … foto ini kan, foto diambil ketika pengumuman itu 
ditempel di papan pengumuman. Ini kami, kalau mengikuti keterangan 
Saudara bisa … bisa … bisa diterima. Tapi apa yang bisa meyakinkan … 
bukti yang bisa meyakinkan mendukung bahwa foto ini diambil atau 
dipasangan dengan tanggal 15, betul?  

 
998. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 

 

 Sejak ditempel di papan pengumuman, sampai saat ini 
pengumuman itu masih ada, Majelis.   

 

999. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  

 
 Ya. Kapan diambil fotonya itu?  
 

1000. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 
 

 Foto (…) 
 
1001. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  

 

 Di tanggal 15 itu, apa bukti yang bisa mempercayai kami, gitu? 
Kalau ada sampai sekarang kan bisa diambil ketika mau dijadikan bukti. 
Ditempel, baru di … apa … difoto. Sehingga, yang membuktikan bahwa 
ini ada sejak tanggal 15 itu apa?  

 
1002. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 

 

 Dokumentasi itu, Majelis.  
 
1003. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  

 

 Yang mana? Dokumentasi apa?  
 

1004. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 
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 Di foto itu ini … memang tidak tertera tanggal pengambilan 
fotonya.  

 

1005. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  

 
 Ya, kan ada digitalnya di situ bahwa ini diambil tanggal 15. 

 

1006. KUASA HUKUM TERMOHON: FRANSISKUS HANDRAJADI 
 

 Tapi, faktanya itu diambil tanggal 15, Majelis.  
 

 
1007. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO  

 

 Ya, fakta Saudara, kami akan menilai fakta itu. Gimana, Ibu?  
 

1008. TERMOHON: MARLINI 

 
 Izin, Yang Mulia. Bahwasanya, benar pengumuman itu kami 

tempel pada tanggal 15. 
 

1009. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 
 

 Ya.  
 
1010. TERMOHON: MARLINI 

 

 Sesuai dengan pengumuman yang kami tulis pada pengumuman 
tersebut adalah pengumuman Nomor 431 tersebut, Yang Mulia. 
Bahwasanya tertera di pengumuman tersebut tertanggal 15 Desember 
2020. 

 
1011. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 

 

 Ya. Ibu punya bukti lain Pengumuman Nomor 430? Atau 
sesudahnya, 432?  

 

1012. TERMOHON: MARLINI 

 
 Bukti pengumuman saja, Yang Mulia.  

 

1013. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 
 

 Ya.  
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1014. TERMOHON: MARLINI 
 

 Berikut dengan foto, Yang Mulia.  
 

1015. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 
 

 Ya. Ini kan tidak ada bukti lain selain pengumuman ini ditulis 
tanggal 15. 

 

1016. TERMOHON: MARLINI 

 

 Betul, Yang Mulia. 
 

1017. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 

 
 Ya kan? Kalau misalnya ditulis tanggal 15 kemudian ditempel 

tanggal 20, tanggal 25, atau sejak perkara dipersoalkan di Mahkamah 
Konstitusi kan juga tidak tahu, ya kan? Kecuali bisa meyakinkan dengan, 
foto ini diambil secara digital tanggal 15. Kalau tidak, bisa tidak 
membuktikan, ada enggak, Ibu bawa bukti pengumuman bernomor 
sebelumnya atau sesudahnya? Di register Ibu itu tanggal berapa? Kalau 
ini 431. Nomor 430 mengenai pengumuman mengenai apa? Itu produk 
tanggal berapa? Pengumuman 432 produknya apa, tanggal berapa? 
Itukan jejaknya ada di register kan, Bu?  

 
1018. TERMOHON: MARLINI 

 

 Betul, Yang Mulia.  
 

1019. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 

 

 Ya. Dibawa, enggak? Bahwa ada pengadministrasian tanggal 15 
itu, 430 dan 432?  

 

1020. TERMOHON: MARLINI 
 

 Izin, Yang Mulia. 
 

1021. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 
 

 Ya. Pengumumankan punya registrasi sendiri kan, Bu?  
 
1022. TERMOHON: MARLINI 
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 Betul, Yang Mulia.  
 
1023. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 

 

 Ya.  
 

1024. TERMOHON: MARLINI 

 

 Ada penomoran dan (…) 
 

1025. HAKIM ANGGOTA: SUHARTOYO 

 

 Ada tidak bukti registrasinya di buku register Ibu yang 
menjelaskan 430, itu kejadian tanggal berapa, 432 kejadian tanggal 
berapa. Di atas 1 dan di bawah 1. Ada tidak, Ibu? Atau foto itu diambil 
tanggal 15. Biasanya, kalau foto akan dijadikan bukti kan digital … jejak 
digitalnya itu disertakan. Bahwa gambarnya diambil tanggal sekian, jam 
sekian. Untuk menguatkan bahwa benar ini ada pada tanggal 15.  

 Bagaimana kalau kemudian ada yang mengatakan bahwa ini 
diambil pada saat setelah dipersoalkan di MK baru difoto. Bisa saja 
dipasangnya sehari sebelumnya cuma tanggalnya kemudian disesuaikan 
karena ini jadi … apa persoalan yang krusial di MK, kemudian 
pengumuman ini disusulkan, dibuat berlaku surut, dipasang setelah 
dipersoalkan di MK. Nah, untuk tidak menimbulkan adanya pandangan-
pandangan yang secara a contrario begitu, bagaimana bisa diberi bukti 
penguat tidak bahwa betul ini dipasang tanggal 15. Kalau menurut kami, 
ada 2 cara tadi. Pertama adalah digital yang memfoto ini yang dijadikan 
alat untuk mendokumentasikan ini. Yang kedua, itu tunjukkan register, 
mestinya di bawah register tentang pengumuman-pengumuman yang 
dikeluarkan oleh KPU Pesisir Barat. Tidak usah banyak-banyak, 1 nomor 
di bawah pengumuman ini dan 1 nomor di atas. Jadi, kalau 430 itu 
pengumuman mengenai apa, keluar tanggal berapa, 432 keluar tanggal 
berapa, mengenai apa, sudah cukup sebenarnya. Karena kami bisa tahu 
record daripada ini dikeluarkan tanggal berapa, bisa keliatan di registrasi 
itu, register itu.  

Benar tidak Ibu kira-kira yang diminta Hakim ini untuk 
menguatkan bukti ini? Itu saja, Pak Ketua, saya (…) 

 
1026. KETUA: ASWANTO 

 
 Baik. Terima kasih, Yang Mulia. Pemohon, ya, sudah jelas tadi 

penyampaiannya, ya. Supaya juga bisa kalau ada kejadian, saya tidak 
kerjakan sebelumnya, saya bikin sekarang, saya tempel baru saya 
katakan saya foto 5 tahun yang lalu, gitu. Nah, itu bisa. Di pengadilan 
tidak bisa kita seperti itu, harus ada bukti yang konkret. 
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Kita sahkan bukti dulu. Pemohon memasukkan bukti tambahan P-
44 sampai dengan P-62.3. Betul, ya? Ada catatan untuk Saudara 
Pemohon, ini daftar alat bukti dalam bentuk softcopy belum diserahkan, 
ya. Segera diserahkan, ya. Kemudian, ini sudah diperiksa dan lengkap P-
44 sampai dengan P-62.3. 

 
 

 
 Kemudian Pihak Termohon memasukkan bukti tambahan T-52 

sampai dengan T-70. Betul, ya? Sudah diperiksa, lengkap. 
 
 
 
 Baik. Untuk semua Pihak, Pemohon, Termohon, Pihak Terkait, 

Bawaslu, ya. Terima kasih, sidang kita selesai dan ditutup. 
 
 
  

 
 

 

 
Jakarta, 24 Februari 2021 
 
Panitera, 
Muhidin 
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